

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7327

PALMA DE MALLORCA
MARTES 16 DE MAYO DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Inicio de reconquista

La actualidad religiosa de Mallorca cifra estos días en los actos conmemorativos del II Centenario de la Gran Promesa. Magníficos ciertamente, han infundido en el ánimo, en esta hora humillante, un buen caudal de justificado optimismo. El "Día de Oración" sobre todo, y en él la gran procesión de la tarde, puso de relieve, una vez más, que contamos aquí con fuertes contingentes capaces, si no se cae en infidelidad a las promesas ante el Santísimo Eucarístico, de realizar una plena restauración cristiana de la Isla. Esta es la impresión que de los actos celebrados se desprende, y Dios quiera que las obras las confirmen. Porque a esa restauración se endereza, en principal objetivo, el presente centenario que no puede limitarse a solemnes acciones de gracias por la Promesa pues debe constituir también una rotunda afirmación de nuestra voluntad combativa. Como sabiamente inculcaba el señor Obispo de Huesca en su impresionante sermón del sábado, si bien el advenimiento del reinado del Divino Corazón puede producirse por vías insospechadas, lo ordinario será que advenga por nuestra perfección propia y por nuestro esfuerzo, fructificados al ciento por uno por Aquél. En esa posición debemos colocarnos, huyendo de ilusiones peligrosas. Establecer en nosotros el reino de Dios y simultáneamente constituirlo en la Sociedad. El adversario tiene mucha parte, ¿quién lo duda? en lo que con tan justificado dolor presenciarnos, pero no es pequeña la nuestra integrada por muy graves pecados de comisión y omisión. Lo contrario, es decir, una vida más recta y un fuerte impulso de actividad, nos hará recobrar lo perdido. Ese espíritu de reconquista que tanto nos predica la Iglesia, noble, ágil, documentado y generoso, debe ser nota característica de la presente generación que no incurra en el error de las últimas que, más o menos solícitas de las obras de misericordia corporales, solían descuidar demasiado las espirituales cuya práctica es el nervio de la Acción Católica creada principalmente para la defensa y difusión de la verdad.

En esa profesión y práctica de la verdad católica por la mayoría de los españoles, consistirá, como también inculcaba el ilustre Prelado oscense el reinado de Jesucristo, no en otras cosas soñadas por tantos que tienen de la Promesa el equivocado concepto que del Mesías tenían los judíos. Lo que falta restaurar no son tan sólo intereses temporales, sino ante todo, los intereses supremos de las almas ensombrecidas por la ignorancia o inficionadas por el error. Los principios revolucionarios, lentamente, calladamente, mientras nosotros nos absorbíamos en la contemplación y adorno de una corteza que no siempre suponía la verdad, se han ido introduciendo en la mentalidad católica de España, que en amplios sectores aparece dolorosamente deformada. Es urgente purificarla en una labor de estudio, organización y propaganda a la que es preciso dedicar lo mejor de nuestras actividades. Débil la luz del enten-

dimiento, debía la voluntad tomar la pendiente del mal, y de ahí tantas defecaciones en espectáculos perversos frecuentados, en Prensa sórdidamente revolucionaria, sostenida en grupos políticos solapadamente adversarios, favorecidos. La historia de España de algunos lustros acá, es la historia de un pueblo católico que, lejos de guardar una saludable higiene espiritual, quiso coquetear con la Revolución hasta ser víctima de ella.

No está, realmente, el mal en las acometidas del adversario. Está en la debilidad de los impugnados, y por esto decía también el Sr. Obispo de Huesca (y sus palabras, de puro verdaderas, suscitaban un saludable sonrojo) que la Iglesia no teme a sus adversarios sino a sus hijos, es decir a aquellos que, reacios en sacar lecciones prácticas de los acontecimientos, ni se corrigen ni se deciden a poner mano en el arado.

Por fortuna, y aunque no tan fuerte como debiera, operase en muchos una saludable reacción. Van cayendo escamas de los ojos e ídolos del corazón y eran bien sinceros los que el domingo, brillando en los ojos lágrimas de compunción, prometían una inmediata enmienda. No olviden, pues, que en Luch quedó empeñada su palabra.

Panorama de actualidad

Para contemplar el panorama que ofrece el campo republicano, es preciso estar en él. Para darse una idea exacta y completa, de este panorama, es preciso colocarse fuera y en alto. Fuera y en alto estamos colocados nosotros.

Como antagonismo de izquierdas y derechas, califican unos la posición actual de los republicanos; como antagonismo de viejos y nuevos, la califican otros.

En esto último hay algo de verdad. Pero esencialmente, fundamentalmente, es otra la causa generadora y la razón que inspira este antagonismo.

¡Marchaos! gritan, enronquecidos de tanto decirlo, los unos. ¡No ven- gáis! gritan los de enfrente.

¿Por qué marcharse? ¿Por qué quedarse? — "Marchaos, porque no sabéis gobernar. — No vengáis, porque gobernaréis torcidamente. — Marchaos porque no queréis ni sabéis cumplir la Constitución. — No vengáis porque desvirtuaréis nuestra Ley fundamental. Marchaos, porque en vuestras manos aniquiláis la república. — No vengáis porque con vosotros perderá nuestro régimen". En resumen: Los que están, recelan de los que pue-

dan venir; y los que puedan venir recelan de los que están.

Por otra parte, el panorama ofrece otro detalle. Viejos y nuevos; republicanos de ayer y republicanos de hoy; consecuentes con sus pecados, pero al fin consecuentes; y tornasoles, o advenedizos. Los de hoy, los nuevos, ni por su capacidad — son todos unos pobres diablos vocingleros, menos al- gún que otro retórico de Ateneo. — ni por sus aptitudes, podían aspirar a colocarse en el primer plano del republicanismo. Tendrían forzosamente pa- ra ello, que desplazar a los otros, a los que ya estaban. (No me dirán los republicanos que me meto en camisa de once varas si les digo, que a mi los hombres públicos, como el vino, me gustan añejos: éste que se haya hecho viejo en sus envases; aquellos que han envejecido dentro de sus ideas).

En es e pleito entablado entre ellos, nosotros no opinamos. Las consecuencias, los comentarios, que él sugiere, muy sabrosos todos, brotan espontáneamente, claramente: los republicanos se recelan, se odian, se destruyen, se envían....

C. Abánades del Arpa
Madrid, Mayo de 1933.

PANORAMA EL DESARME MORAL. V.



Hace años, el obispo de Agen, Mgr. Sagot de Vauroux, publicaba en "Le Correspondant" un artículo sobre el tema: "Los católicos franceses y el problema de la paz", donde enumeraba las distintas faltas en que, respecto de tan importante problema sería lamentable caer. Una de ellas sería el desacreditar el ejército. No desacreditar las instituciones armadas de un país quiere decir guardar para ellas todo el respeto que merecen y exigen por el lugar que en la ordenación de los valores e instituciones de un Estado aquéllas ocupan. Mas, de la misma manera que la virtud del patriotismo no debe caer en la aberración del nacionalismo, tampoco el respeto exigido por las instituciones armadas de un país, que no son más que una rueda, como otras, de la organización estatal, no ha de significar la caída en el exceso contrario del militarismo.

El militarismo, con otros ismos finestros: Capitalismo, Nacionalismo, son complejos ideológicos completamente hipertrofiados modernamente, con las naturales consecuencias desastrosas para la sociedad de un mal tamaño. Por lo que hace al militarismo, puso con toda claridad los puntos sobre las íes el R. P. Stratmann en un trabajo presentado al 8.º congreso de la "Freiendens- bund Deutscher Katholiken" sobre el tema: "Militarismo y Catolicismo", en el preámbulo del cual afirma que uno de los agentes que influyen en gran manera en la vida nacional, perturbándola es el militarismo; criticarlo, añade, es meter la mano en un avispero.

El militarismo es una actitud intelectual, una falsa opinión y una función abusiva nacida de ideas y funciones justas. El ejército es el principio sano de donde ha salido esta cosa mórbida que es el militarismo. Tócale a aquél la defensa del país o de sus derechos en caso de amenaza, misión que es, al mismo tiempo que un servicio, un honor, siendo por tanto justo que quien la tiene a su cargo con el honor se quede. Todo esto es a muy puesto en orden. El desorden, el abuso, y con el abuso las catástrofes, empiezan cuando el servicio pasó a ser dominio, el honor militar el único, el supremo honor. Y esto es lo que ha pasado con el militarismo. Tal vez la exageración del honor militar sea explicable históricamente por el hecho de haber sido siempre clase social privilegiada la de los caballeros; privilegio que se hallaría a la base de la consideración social moderna de las clases armadas.

Otro abuso y más temible aun del militarismo proviene de la desorbitación de funciones, de la desviación de deberes que nace cuando frente a la supremacía del poder civil de un Estado, surge la supremacía militar en el terreno político y gubernamental. Cuando un Estado ve su personificación en el ejército, cuando el poder del Estado se confunde con el poder militar, el Estado está gobernado militarmente, y este es el desorden. Desorden que llega al más alto punto cuando la primacía del militarismo pretende extenderse hasta el dominio religioso. Como todo sistema terrestre tiene el militarismo su propia autonomía, siempre relativa, puesto que la autonomía moral completa no es patrimonio de cuerpo social alguno, ni aun del mismo Estado, el cual en su política, sobre todo en su política militar, debe someterse a las leyes establecidas, no por él, si no por el mismo Dios.

Ya en 1880, el P. Pachler, S. J., definía el militarismo como "la requisición de todas las fuerzas vivas e inanimadas de un pueblo para un solo fin: la guerra". Pero el militarismo pesa también de manera inaudita en tiempos de paz. León XIII declaraba insostenible el estado de paz armada. Y el obispo Kettler negaba al Estado el derecho a mantener un excesivo aparato bélico. Tales cargas en hombres y en dinero, decía, pasan de lo que el Estado tiene derecho a exigir de sus súbditos y contribuyentes. Y.

Notas políticas

11 de Mayo

El día 11 cumplióse el segundo aniversario de aquella gran vergüenza y espantoso crimen que se llamó la quema de iglesias y conventos. Y coincidiendo con el aniversario, el acuerdo de cortar la discusión — echando sobre quienes cumplen su deber de católicos y de españoles, y pudiera decirse que como amantes del derecho y de la libertad, la fuerza del número — de la ley de Confesiones y Congregaciones, para que cuanto antes puedan ponerse en obra los designios de las sectas anticatólicas.

Y hoy, como en 1931, no están, naturalmente, con los que atropellan el derecho y oprimen la conciencia católica del país todos los republicanos, como tampoco estaban con los incendiarios, iconoclastas y ladrones de aquella fecha. Pero unos y otros, los que quieren y los que no aprueban, siquiera por escandalosos y alarmantes esos procedimientos, vienen a coincidir en la finalidad; y así en un caso consienten que a las vergüenzas y crímenes aludidos siga la más escandalosa impunidad; como consienten, asimismo, en el otro caso, que se realice el atropello, o que no se retrase su perpetración, dejando solos a los diputados del grupo católico-agrario mantenedor de los principios de justicia que se desconocen o violan abiertamente en el proyecto de ley a que nos referimos.

Estos hechos no los olvidará nunca el pueblo católico, y a la significación de ellos ajustará su actuación política. ¿Se puede dudar todavía de lo que representan los incendios, los robos, los sacrilegios, los atentados contra monumento del arte y de la piedad cristiana? ¿Se puede dudar aún de lo que representan las leyes que contra el espíritu y a veces hasta contra la letra de los preceptos constitucionales, y mediante una interpretación restrictiva y sectaria, permite que a los honores más beneméritos y abnegados, se les condicione o se les nieguen redondamente derechos que ni se condicionan, ni se niegan a los más declarados enemigos de la Sociedad? Pues si la significación de esos hechos es evidente, si con ellos se tira, a renovar la pasión de la Iglesia Católica, los hijos políticos que imitan a los Caifás, a los Herodes y a los Pilatos y a la muchedumbre de escribas, fariseos y salucos que los siguen y no perdonan, mas la ocasión para desalojarlos de los puestos de influencia que ocupan.

No olvidemos nunca, ¡oh católicos! aquellos incendios, y aquellos robos, y aquellas destrucciones salvajes de 1931 que el Gobierno de entonces toleró y no persiguió; ni olvidemos tampoco este voto de ahora que impide la defensa de los derechos de las más beneméritas instituciones del Catolicismo y dispongámonos a utilizar todos los medios legales para enrazerles la vida y hacer en la ocasión oportuna todo lo que sea necesario en el orden del ejercicio de los derechos ciudadanos y en cumplimiento de nuestro deber de católicos, para políticamente, derrotarlos e inhabilitarlos.

Ni con quorum

Hay quorum. El Gobierno cuenta con mayoría absoluta.

¿Cómo? Sumando todo lo que es posible sumar, incluso lo que delicadamente no debe sumarse.

Comprometiendo a los diputados de la izquierda, desentendidos en absoluto de todos los problemas nacionales y singularmente atentos a los problemas políticos y de Gobierno.

Con lo cual huelga decir que, a su vez, cada día y cada hora se compromete más el Gobierno con los Diputados de la izquierda, con quienes, o con la representación de quienes se está tramitando la cesión de servicios y derechos a la Generalidad.

Pero obtenido el quorum ¿ha logrado ya sus propósitos el Gobierno?

En parte, y por lo que se refiere a la ley de Confesiones y Congregaciones, podría contestarse que sí, pero por lo que atañe a la situación política en general, la incógnita no ha quedado despejada. Y conste que esto que decimos nosotros, lo afirma en los términos de la mayor alarma y como si estuviera a la vista de un gran peligro, el más lubricante de los órganos ministeriales de la mañana, o sea *El Liberal*, el cual escribe entre otras cosas, las siguientes:

"El Gobierno hizo cuanto pudo para convivir con las oposiciones. Cada complianza suya ha determinado una mayor violencia en sus adversarios. Está dando la sensación de ser un Gobierno claudicante, sin serlo, porque las resbaladeras están en la acera de enfrente... Medite el Gobierno; medite el Parlamento. Y medite el país si puede continuar en esta situación insostenible".

Y añade como final: "Hay que despejar la situación".

Luego no está despejada.

Luego el quorum no la ha despejado.

Luego no basta que la mayoría formada con los votos de los propios interesados, con algunos tachados de ilegales, con varios de fariseos de la democracia y la juricidad y con tantos y tantos moralmente recusables, se pronuncie por el Gobierno, o se pronuncie por ella misma, la situación después de tales esfuerzos y de semejantes resultados sigue sin despejar y hay que despejarla.

¿Y cómo?

Esto es lo que no dice *El Liberal*.

Porque la situación está clara por el lado de las oposiciones republicanas y de las no republicanas e independientes, todas las cuales se han declarado incompatibles con el Gobierno.

Está clara asimismo, por parte del país, que en las elecciones recientes se ha complacido en atacar todo lo gubernativo y en exaltar lo antigubernativo.

¿Quién puede serena, imparcial, y constitucionalmente interpretar estos hechos y despejar el horizonte político?

Quien pueda hacerlo, lo debe hacer, hoy mejor que mañana y mañana con preferencia al día siguiente.

Si la situación es insostenible, ¿no es una insensatez sostenerla?

PATRICIO

Madrid, Mayo de 1933.

La heroica muerte del obispo misionero Mons. Von Höck

Calcutta. — 12. Mons. Von Höck obispo de Ranchi, ha fallecido.

El prelado fué a Europa el año pasado, para intentar sanar de un cáncer en la garganta, y se le informó de que era incurable, concediéndole los médicos únicamente un año de vida. Heroico, no dijo nada a nadie, excepto a sus superiores y quiso volver a la India para morir en su puesto.

Nació en Amberes el 17 de abril de 1870. Formaba parte de la Compañía de Jesús desde 1889, y después de haber terminado sus estudios de Filosofía, fué enviado a la India como profesor en Bajceling y Calcutta.

Fué ordenado sacerdote en 1903 y fué prefecto de disciplina hasta 1909.

Entonces empezó su apostolado en Ranchi, como superior de la casa Manresa, cargo que ocupó hasta 1920.

En dicha fecha, fué nombrado obispo de Patna. Volvió a ser obispo de Ranchi en 1928.

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA

Ejercicio de fuego con cañón...



La Alcaldía recibió ayer un oficio de la Comandancia Militar de Baleares (Estado Mayor) comunicándole que los reclutas del Grupo Mixto de Artillería número 1 practicarán ejercicios de fuego con cañón, hoy martes, día 16 a las horas y sitios que a continuación se detallan:

De nueve a diez y media, batería de costa del fuerte de Enderrocà.

De once a doce y media, Batería de tracción mecánica, inmediaciones de Torre d'En Pau.

De cuatro a cinco de la tarde, batería de costa de San Carlos.

De cinco a seis, batería ligera y de montaña, inmediaciones de San Carlos.

El arbitrio de aguas

Estando a punto de procederse a los trabajos de confección del padrón del arbitrio de aguas, correspondiente a 1933, los propietarios de fincas del casco de la ciudad y del Ensanche que tienen gan de agua concientado con el Ayuntamiento y tengan que declarar alguna modificación con relación a la cuota que se les asignó para 1932, deben pasar por el Negociado de Aguas, antes de 1.º de junio próximo a formular la correspondiente declaración, para tenerla en cuenta en la formación del indicado padrón.

En éste, además de las calles que ya figuraron en el padrón de 1932 figurarán para el año en curso las fincas de las calles de Anselmo Turmeda, Aragón, Balines, Barceló y Combis, Bujo sa Calixto III, Forteza, General Ricardo Ortega, Infanta Paz, Jacinto Verdaguier, Plaza de José Tarongí, Juan Mimar, Luna, Martínez de Beslva, Mistral Norte, Nuño Sans, Patronos Obreros, Pedro de A. Peña, Picornell, Pens y Galarza, Rafael Hanera, Reina Violante, Rullán Sur y Vivero.

José Francés en el parque de Bellver

Por iniciativa del Teniente de Alcalde don Francisco de Sales Aguiló, el eminente escritor don José Francés y señora visitaron el parque y castillo de Bellver.

Además del señor Aguiló—delegado del Ayuntamiento en el Fomento del Turismo—acompañaron al ilustre visitante el Presidente de la Comisión de Cultura don Emilio Bards, el miembro del Fomento del Turismo doctor Escalaz y el concejal don Miguel Sureda y Blanes, delegado, juntamente con el señor Aguiló, para la instalación del Museo Municipal de Bellver.

El señor Francés visitó detenidamente la "Sala de Joyellanos" admiró las obras de estatuaria guardadas en aquellas naves y escuchó—elogiándolos altamente—los planes que le expusieron para la organización del Museo los señores Aguiló y Sureda.

José Francés exteriorizó reiteradamente la profunda impresión que habían causado en su ánimo el Parque y Museo de Bellver, celebrando la iniciativa de instalar un Museo Municipal en la histórica fortaleza.

Para Camisería a medida y confeccionada

CASA TERUEL, San Jaime 19

VIDA RELIGIOSA

En San Felipe Neri

La Congregación del Oratorio dedicará los siguientes cultos a su Padre y Fundador San Felipe Neri:

Novena:

Miércoles 17 mayo. — O Pr la tarde, a las 7 empezará la Novena del Santo continuándose a la misma hora los días siguientes:

Cuarenta Horas:

Miércoles 24. — A las 6 de la mañana Misa mayor y exposición de S. D. M. Por la tarde, a las 7, se dará principio a un Triduo en honor de Nuestro Santo Padre, siendo el orador en los tres días el Rdo. P. Pedro Isla, Pbro. con continuación de la Novena y reserva.

Jueves 25. — Exposición como el día anterior. Por la tarde, a las cinco y media, Maitines solemnes y a las siete continuación del triduo y reserva.

Fiesta del Santo Fundador.

Viernes 26. — A las diez, Tercia y Misa mayor con música y sermón por el P. Pedro N. Isla. A las 6, Vísperas solemnes y al anochecer, Rosario, y

ejercicio cantado en honor del Santo. Después, Adoración de la Reliquia de San Felipe.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY DIA 76 CUARENTA HORAS

Concluyen en S. Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor.

MIÉRCOLES, DIA 17

S. Pascual Bailón cfr. y Sta. Restituta, vg.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la Misión en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 7 mes de María y Exposición del S. Mo. Por la tarde rez del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

FUTBOL

Torneo Mediterráneo

C. D. MALLORCA, 7; SABADELL, 3. Ayer tarde, lunes, jugaron en Sabadell, el anunciado encuentro, correspondiente al Torneo Mediterráneo, el equipo mallorquín C. D. Mallorca y el catalán, Sabadell.

Las noticias recibidas, son de que el partido resultó altamente interesante, constituyendo un rotundo triunfo del equipo mallorquín.

Al recibirse estas noticias en el C. D. Mallorca, produjeron el natural entusiasmo, el cual alcanzó grandes vuelos.

El acompañante del equipo, don Antonio Socías, por conferencia telefónica, dijo, que durante la primera parte sólo se marcó un goal a favor del Mallorca y que durante la segunda los mallorquines lograron marcar seis más y los del Sabadell, tres.

Los autores de los goals fueron: Alzamora, 2; Planas, 2; Felipe, 1; Gomila 1; y Mulet, 1.

Huelga destacar este abultado resultado, el solo dice cuán grande es el triunfo logrado por los jugadores del Club Mallorca.

SABADELL, 4; JUPITER, 2

El domingo, también en el campo del Sabadell, y en partido del mismo torneo, jugaron el propietario del terreno y el equipo catalán Júpiter.

Resultó vencedor en este encuentro el Sabadell, que marcó 4 goals contra 2 del Júpiter.

CLASIFICACION

Después de estos últimos resulta los registrados la clasificación de los equipos es la siguiente:

Partidos	J	G	P	E	F	C	P
Júpiter	4	3	1	0	8	7	6
Sabadell	5	2	2	0	15	13	6
Mallorca	4	2	1	1	12	5	5
Levante	3	1	2	0	4	8	2
Castellón	1	0	0	1	1	1	1
Constancia	3	0	3	0	3	9	0

Esta mañana, en el correo de Barcelona han regresado a esta ciudad los equipiers del C. D. Mallorca.

En el muelle han sido recibidos por la directiva de su Club y numerosos socios y aficionados:

F. C. Sineu, o; C. D. Binisalem, 4

Con mucho interés esperaba el público de Binisalem el encuentro de dichos equipos. En este encuentro ha demostrado el C. D. Binisalem su superioridad ante su contrincante; en Sineu perdieron por 2 a 1 y hoy le han devuelto doble de tantos; aquí se vé el adelanto del Binisalem en aquel encuentro no se podía decir nada porque era el segundo de su estreno.

El partido empezó a las 5, realizándose un juego magnífico en la delantera local, la cual consiguió el primero de un magnífico chut de Alorda I; este también efectuó el último; los otros fueron marcados por Pizá y Bibiloni;

todos jugaron con valor y energía, dejando tocar muy pocas pelotas a los visitantes, aunque sólo se marcó un goal; en la segunda parte fué constante dominio del Sineu; su portero tuvo mucho trabajo; no podemos decir igual del local, que nada más tocó una pelota y aún chutada de lejos.

Dióse fin al partido sin que los visitantes marcaran ni un goal.

El equipo local alineóse como sigue: Pascual, Maten, Martí II, Sureda, Alorda II, Miquel, Moyá, Pizá, Alorda I, Bibiloni y Salas.

Actuó de árbitro el aficionado Lladra, el cual estuvo acertado.

El próximo domingo, en Manacor se enfrentarán los primeros equipos del F. C. Manacor y el C. D. Binisalem.

Binisalem, 14 mayo.

Almacenes "Casa Roca,"

Lonjeta, 53. Tel. 2423

Extenso surtido en escribanías

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el fascículo 25 del "Diccionario Catañá-Valenciá-Baleár". Los vocablos que contiene corresponden a la inicial B. Agradecemos el envío.

Fomento del Civismo

FUNCION TEATRAL

La Sección Juventud Cívica del "Fomento del Civismo" nos comunica que a petición del público en general, el próximo jueves, día 18, la Cátedra de Declamación de esta Juventud, celebrará una función teatral, en la cual se ejecutará el mismo programa que el pasado jueves.

La entrada será por medio de invitación, pudiendo los socios pasar a recogerla en el local social.

El acto empezará a las nueve en punto de la noche.

Conciertos

El Coro de Cosacos del Don en el Teatro Lírico

El Coro de Cosacos del Don dará dos únicos conciertos en el Teatro Lírico, los días 17 y 18 del corriente mes.

Los 35 artistas que integran esta famosa agrupación, así como sus directores SERGE JAROFF, han sido oficiales del Ejército Imperia Ruso. El Coro se formó en el campo de prisioneros de Tschelengir, cerca de Constantinopla. Sólo en el año 1923 y después de una concienzuda preparación, el Coro se presentó en Viena. Fué tal es éxito que obtuvo que desde aquella fecha, recorre triunfalmente todo el mundo, actuando en los más importantes teatros. Ahora actúa por primera vez en España. He aquí el programa del día 17:

Canciones Religiosas

Credo, A. Kastalsky.
De la "Misa de Requiem", Livovsky
Aviadaes, Señor,
Cuán grande es nuestro Señor de Sión, D. Bortninsky.
Protegednos, Señor, P. Tchesnokoff

Canciones populares rusas

Dos canciones populares, I. Dobrowen.
La falda roja, Warlamoff.
Kanavka, P. Tchesnokoff.
Los remeros del Volga-Ei oukhnem arreglo de Serge Jaroff.

Canciones aldeanas, arreglo de K. Shvedoff.

I I I

El camino de Petersburgo (Canción de postillones) popular.

Cantanas del crepúsculo, arreglo de Serge Jaroff.

Ojos negros (canción rusobolémia) arreglo de K. Shvedoff.

Dos canciones cosacas, popular.
a) En 1903.
b) En la fragua.

Precios:
Butacas con entrada, 6'00 ptas.
Delanteras anfiteatro con id, 3'50.
Sillones, id. con id, 2'50.
Entrada general, 1'00.

La Santa Pastoral Visita

El día 12, desde la Colonia de Artá se dirigió el señor Arzobispo a Santa Margarita. En el término parroquial esperaban a S. E. el Vicario Sr. Mag y una comisión de la Unión de Derechas integrada por su digno presidente don Miguel Monjo; don José Oliver, y don Miguel Capó. En San, Serra de Marina el Prelado administró la Confirmación a varios niños y niñas de aquel caserío, apadrinándolos don Juan Massanet, propietario, y su distinguida señora.

En Santa Margarita fué recibido el bendicido Pastor por numeroso público congregado frente a la iglesia parroquial. Terminados los actos de Visita confirmó a los niños y niñas de la población, en número de 200, siendo padrinos don Simón Genovart y doña Margarita Galmés Alós.

Seguidamente el doctor Miralles pasó a las Casas Colegios de las Hermanas de la Doctrina Cristiana y Religiosas Agustinas, saludando a ambas Comandidades.

Luego el señor Arzobispo, acompañado del Sr. Economo, su Secretario y de distinguidas personalidades de la villa, se dirigió a "San Bauló" visitando el Oratorio y admirando las nuevas edificaciones que se están construyendo en aquellos deliciosos y ya muy poblados parages.

Gracias al atentísimo Arquitecto señor Jiménez, quien estuvo deferentísimo con sus acompañantes, recorrió todas las dependencias del grandioso hotel en construcción, cuyas obras están ya muy adelantadas.

El día siguiente celebró Misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa numerosos fieles.

A las nueve se despidió el señor Arzobispo del pueblo de Santa Margarita para dirigirse a María de la Salud practicando igualmente, en dicho pueblo la Santa Visita y confirmando en la fe de Jesucristo a 160 niños y niñas habiendo actuado de padrinos don Antonio Gual y doña Margarita Piña.

A las tres de la tarde, y acompañado del Rdo. Economo don Jaime Mulet, con otras distinguidas personas de María de la Salud, salió el Sr. Arzobispo para la vicaría de Ariany.

Al llegar el coche del Prelado a la plaza de la iglesia, el pueblo, que en ella estaba reunido, prorrumpió en vítores y aplausos, mientras una banda de música espacia por aquellos contornos las notas de una alegre marcha y el coro de las juventudes católicas interpretaba, con maestría, inspiradas composiciones.

El Doctor Miralles fué saludado por el presidente de la Junta local don Miguel Brondo y demás miembros de la misma.

Acto seguido penetró el Prelado en el templo, siendo recibido, con el ritual de costumbre, por el celoso vicario D. Martín Truyols, dando principio a la Santa Visita y administración del Sacramento de la Confirmación, habiendo sido el número de confirmados 84 los que fueron apadrinados por don Antonio Llinás, médico y doña Margarita Mulet Quetglas, maestra nacional.

De Ariany se trasladó el señor Arzobispo a la vecina villa de Petra. En el término parroquial saludaron a S. E. don Antonio Durán, Alcalde de Petra, don Salvador Galmés y don Antonio Monroig, concejales; don Antonio Coll Pericás, Notario, don Francisco Veny, don Gabriel Ribot, médico; don Gabriel Llodrá, don Tomás Llodrá, don Sebastián Ribot, y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar. Una multitud inmensa se hallaba reunida frente a la parroquia la que aplaudió al señor Arzobispo mientras varias niñas iban echando flores al paso del Prelado.

Practicada la Visita se procedió a la Confirmación siendo el número de los confirmados, de 195, apadrinados por don Antonio Durán, don Antonio Coll Pericás, Notario, doña Catalina Galmés y doña María Sbert.

El Prelado se trasladó, luego a la iglesia del Convento, admirando en la Sacristía una preciosa colección de grabados y dibujos, regalo a Petra por la "California Historical Society". El culto médico de la Villa y admirador entusiasta de Fray Junipero Serra, don Jaime Oliver; juntamente con don Miguel Ramis, dieron toda clase de detalles a S. E. sobre el futuro museo que ha de instalarse en una de las dependencias del referido convento.

El domingo, a las 7 el señor Arzobispo celebró misa de Comunión, viéndose concurrirísima.

Durante su estancia en Petra, el Dr. Miralles se hospedó en la señorial mansión del distinguido médico jubilado, don Gabriel Ribot.

De Petra se dirigió el Sr. Arzobispo a San Juan para proseguir la Santa Visita.

El pueblo de San Juan, ávido de presentar un homenaje a su Pastor, le dispuso también una triunfal acogida. Al descender del auto, S. E. fué saludado por las autoridades locales, mientras la numerosa muchedumbre aplaudía incesantemente al Dr. Miralles. Practicada la Visita el Sr. Arzobispo procedió a la bendición de la nueva Capilla de la Comunión, cuyas obras fueron costeadas por los propietarios don Juan Mieres Roig y doña Magdalena Soler.

Acto seguido dieron principio los divinos oficios, predicando inspirado sermón de circunstancias el M. I. señor don Juan Rotger, Secretario de Cámara del Obispo. Por la tarde, a las 2'30 el Prelado, administró la Confirmación a 140 niños y niñas apadrinados por don Juan Barceló y doña Francisca Bauzá Bonet. A las tres de la tarde, después de entusiasta despedida del Sr. Arzobispo salió, acompañado de su Secretario para Sineu.

En el límite de dicha parroquia esperaban al Prelado el teniente de Alcalde don Gabriel Niell, don Francisco Crespi, concejal y el Vicario señor Montaner.

La hospitalaria por excelencia villa de Sineu acogió a su Pastor con desbordante entusiasmo. La espaciosa plaza de la Iglesia era imponente para contemplar el numeroso público que allí se había reunido para rendir tributo de pleitesía a su Obispo. Al descender del auto el Dr. Miralles fué saludado por el Alcalde don Rafael Rotger Mestre y demás autoridades de la población. Seguidamente el Prelado penetró en el templo siendo recibido, con el ritual de costumbre por el Rdo. Párroco y Comunidad. Terminada la Visita, administró la Confirmación, siendo el número de los confirmados de 19, habiendo actuado de Padrinos don Rafael Rotger y doña Juana Oliver Coll, Presidenta de Acción Católica. Acto seguido el Sr. Arzobispo visitó el Convento de la Concepción, Religiosas de la Caridad y Hermanos de la Doctrina Cristiana. El lunes a las 7 celebró Misa de Comunión, distribuyendo el Pan de los Fuertes a incontable número de fieles.

Alas 8'30 salió el Dr. Miralles para Lloret de Vista Alegre y Pina, en cuyos pueblos ha practicado también la Santa Visita y administrado la Confirmación habiendo sido recibido en ambos con protestas de cariño y veneración.

Esta mañana el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo ha salido para Lucmayor, en donde practicará la Visita Pastoral, regresando hoy mismo a Palma dando por ahora por terminada la Pastoral Visita a los pueblos.

Mañana saldrá para Inca, La Puebla y Pollensa en donde confirmará a buen número de niños y niñas.

GANGA

para sacerdotes y personas religiosas
Por tener que trasladarme en breve al continente en situación especial, vendo a un precio reducido 89 obras misceláneas escogidas y nuevas con un total de 108 tomos. J. Rosinés, Torrente 9, Inca.

Ultimas publicaciones de Pérez y Pérez

La Señora 2 ptas.
Cuento de Invierno 5'50.
Líberia de Guasp.

Imprenta y Librería de GUASP

CASA FUNDADA EN 1579

MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos, exprofesos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo) Lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.,

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La fiesta de San Isidro se celebró en Madrid con gran solemnidad.—En los Ministerios y centros públicos se izó la bandera nacional

Se dice que el comandante Franco será nombrado Director general de Aeronáutica

El día de ayer fué de gran tranquilidad política

Galarza dice, en Zamora, que el miércoles se votará la aplicación de la guillotina al artículo 32 de la Ley de Congregaciones religiosas, esperándose que el Gobierno tendrá 240 votos y el jueves se votará definitivamente dicha Ley obteniendo el Gobierno 300 votos. Luego, dice, se reorganizará el Ministerio gobernando la coalición hasta Junio, y en Julio se convocarán elecciones parciales para cubrir las vacantes de diputados

ACTUALIDAD

POLITICA

Madrid, 15 (22.00)

Declaraciones de Royo Villanova

Royo Villanova nos manifestó que sobre el proyecto del gran partido agrario más que un partido debe ser la unión agraria que se realice en España.

Lo hecho en el Parlamento por tal unión lo saben todos los partidos de ideología conservadora que se comprometan, únicamente, a defender los intereses agrícolas y las bases fundamentales de la economía nacional.

Dentro de la unión agraria conviencia puede ser perfecta.

Elogió la actuación de Martínez de Velasco es imán insustituible para presidir tal coalición, añadiendo que si los republicanos y los socialistas, desde Alcalá Zamora a Largo Caballero se unieron para traer la República, también podemos nosotros unir a todos los no socialistas para salvar el orden.

La base de la unión agraria no es para pedir el Poder, sino para que se gobierne bien para los labradores.

Reunión de minorías

Declaraciones del Subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que según noticias, el ministro de la Gobernación, salió de Barcelona en auto en dirección a Madrid.

Añadió que en Usadolo se verificó el entierro de la señora muerta ayer sin incidentes.

A dos kilómetros de Burgos fueron halladas cinco bombas y otros explosivos.

Respecto a la colisión registrada en Bilbao, entre radicales socialista y nacionalistas, dijo que se habían efectuado diecinueve detenciones, entre ellas la de un sacerdote.

A la mayoría de los detenidos se les han encontrado armas.

En el asunto interviene la autoridad judicial.

En el resto de España reina tranquilidad.

Reunión de minorías

Esta mañana se reunirá la minoría radical, presidida por el señor Lerroux. También se reunirán las minorías agraria y vasco navarra.

Las comisiones de incompatibilidades y la dictaminadora de la ley de vagos también deben reunirse.

El bloque antimilitarista

Los jefes del bloque antimilitarista, acreca de la situación y actitud del partido socialista, han coincidido en que seguirá la obstrucción y que el Gobierno tendrá que plantear la crisis en la presente semana.

Tenían previsto el acuerdo de los socialistas en el crítico momento de sospechar que iba a plantearse la cuestión de confianza ante el Presidente de la República.

El señor Barrios dijo se vive en momentos de verdadera angustia política, pero espera volver a imperar el buen sentido y se encuentren soluciones a todos los problemas, sin que prosperen actitudes, sin que prosperen actitudes catastróficas.

La festividad de ayer en el Congreso

Con motivo de la festividad de San Isidro, ayer en el Congreso la desanimación fué absoluta, no viéndose a ningún diputado.

Largo Caballero se niega a dar su opinión sobre el momento político

Interrogado el ministro de Trabajo sobre sus impresiones del momento político se negó a hacer declaraciones.

Largo Caballero trabaja para examinar los cargos que se hacen al ministro que rige, que es el punto de la ofensiva de patronos y propietarios que protestan de la actuación y funcionamiento de los Jurados Mixtos.

De esto habló el señor Largo Caballero en la última reunión de la Comisión Ejecutiva del partido Socialista, estando todos los reunidos unánimes en reconocer que es necesario apoyar tal labor, que consideran puede tener algunos defectos, pero que es eficaz para la defensa de los intereses del proletariado español.

Separación de jefes y oficiales de la Guardia civil

La "Gaceta" publica un decreto disponiendo que, con arreglo al artículo primero de la ley de 11 de agosto de 1932, queden separados definitivamente de la Guardia civil, los siguientes jefes, oficiales y clases:

General de brigada don Manuel Gómez García.

Tenientes coroneles, don José García Fernández, don Ramón Fernández López; comandantes, don Juan Fernández Robles y don Manuel Pizarro; capitanes, don Ricardo Doval, don Pedro Sain, don Modesto Pérez Tortosa, don Julio Pérez y Pérez, don Ismael Navarro; tenientes, don Arturo Penosa, don Santiago Encina, don Juan Jiménez Cano, don José Honorvia, don Juan Torres Ramo, don Cándido Tarría y don Eusebio Torres; alféreces, don Manuel Caba, don Aniceto Hita y don José Tomé y sargentos: don José Fernández y don José Antonio Pollato.

La fiesta de San Isidro

Madrid, 16 (1'00)

Se celebró con gran solemnidad.—Por ser fiesta municipal no hubo oficinas en los Centros oficiales

Con motivo de la Festividad de S. Isidro, patrón de Madrid, hoy no hubo oficinas públicas ni particulares.

En los Ministerios y centros públicos fué izada la bandera nacional.

La romería de San Isidro se celebró con un tiempo calurosísimo y la piedad estuvo atestada de gente, siendo a millares las personas que estuvieron en la fuente de agua milagrosa.

Los actos religiosos se vieron extraordinariamente concurridos, especialmente en la Catedral. Ofició de Pontifical en la misa mayor el Obispo de Madrid Alcalá Dr. Elio Garay.

El sermón de panegírico del Santo estuvo a cargo del Rdo. P. Camarasa

En el Marruecos francés

Madrid, 16 (1'00)

Continúan la lucha entre moros y judíos

Comunican de Rabat que ayer se agravó la situación a consecuencia de las colisiones entre moros y judíos.

Se han concentrado los destacamentos de Mecinez y Kenetra ocupando la ciudad militarmente.

A las 11 de la mañana más de un millar de indígenas se concentró ante la residencia del Baja pidiendo la cabeza del judío asesino.

La comisión expuso al Baja las rei-

vindicaciones que exigen los moros.

Al salir la comisión, los manifestantes se dirigieron al palacio del Sultán las tropas les obligaron a disolverse.

Se han detenido a dos judíos como presuntos autores, éstos no son protegidos de ingleses, sino súbditos del Sultán.

La Conferencia cerealista

Madrid, 16 (1'00)

Sesión inaugural

Ayer se celebró la sesión inaugural de la Conferencia cerealista, convocada por la Confederación Agraria.

Presidió la primera sesión el señor Padrós.

El criterio predominante de los reunidos era de que el decreto concediendo 50 millones de pesetas a Crédito Agrícola no sirve para resolver en nada la situación del mercado, creyendo que el único modo de conjurar la crisis sería retirar los sobrantes acumulados, para revalorizar el producto.

Por aclamación se aprobó una conclusión diciendo que la Conferencia estima precisa la inmediata derogación de la ley de términos que perjudica a la producción, sin beneficiar a los obreros. Igualmente estima la necesidad de coordinar la legislación que afecta al campo, y que se dicta desconectada por los ministerios de Agricultura y Trabajo. Precisa modificar las leyes y disposiciones que desvalorizan la tierra y mantienen la inquietud por falta de autoridad en el agro español.

Mañana continuarán las deliberaciones de la Asamblea.

DE PROVINCIAS

TOLEDO

La asamblea del partido radical socialista.—Discurso del ministro de Justicia

Toledo.—En el Teatro Rojas se celebró la asamblea del partido republicano radical socialista, con asistencia del ministro de Justicia, señor Albornoz.

Presentó a los oradores el Presidente del Comité provincial, señor Quirós, hablando los diputados señores Andrés, Ballester y Palomo.

Finalmente habló el ministro de Justicia y señaló los postulados del partido, que son, en lo político, revolucionarios, para que gradualmente se realicen los compromisos adquiridos por los partidos revolucionarios; para hacer de España una república inconvertible.

Propugnó por el mantenimiento de la coalición gubernamental.

Consideró equivocada la obstrucción de las derechas de la Cámara, a las que les falta razón, ya que la mayoría transigió siempre, y lo ha hecho no sólo en la ley que actualmente se está discutiendo en el Parlamento, sino que también en otras, como la Reforma Agraria y el Estatuto de Cataluña.

Hizo el elogio de los principios democráticos y terminó con un canto a la bandera nacional, emblema de la República.

El ministro y los diputados que le acompañaban fueron obsequiados con un banquete, al que asistieron algunos centenares de correligionarios.

A última hora de la tarde, el señor Albornoz regresó a Madrid en compañía de Palomo y Ballester.

CUENCA

Protesta contra el nombramiento del nuevo gobernador

Cuenca.—El nombramiento del nuevo Gobernador civil de esta provincia señor Aguilar, teniente coronel de la Guardia civil retirado, ha producido gran revuelo en los medios republicanos y socialistas, que lo estiman francamente equivocado.

Se ha celebrado con toda urgencia una reunión de los Comités que duró largo rato, y aun cuando los reunidos al salir del local guardaron la más absoluta reserva, se sabe que han formulado una enérgica protesta por estimar al nuevo gobernador totalmente desafecto al régimen.

Igualmente se sabe que cuantos ostentan cargos representativos, como alcalde, presidente de la Diputación y concejales, dimitirán sus cargos en señal de protesta y que en este mismo sentido se girarán órdenes terminantes por el comité provincial a toda la provincia.

CARTAGENA

Entrega de una bandera a la base naval

Cartagena.—Con gran brillantez se celebró ayer el acto de hacer la entrega de una bandera nacional, costeada por suscripción popular a la base naval.

Asistieron las autoridades y enorme público.

Fuó madrina de la bandera la hija del Alcalde, quien leyó un discurso al que contestó el Almirante Cervera.

Después el subsecretario del Ministerio de Marina, señor Azarola, que representaba al ministro, pronunció un discurso en el que habló de la importancia de la Marina en la defensa del Mediterráneo.

Añadió que España, aunque pacifista se prepara a defenderse acumulando medios especialmente en los puertos de Cartagena y Valencia.

ZAMORA

Manifestaciones de Galarza

Zamora.—El diputado señor Galarza hizo ayer ante significados políticos y periodistas de esa ciudad, las siguientes manifestaciones.

Dijo que el viernes hubo unas horas de peligro para el Gobierno.

El miércoles próximo se votará la aplicación de la guillotina al artículo 32 de la Ley de Congregaciones Religiosas, esperando que el Gobierno obtendrá unos 240 votos. El jueves se votará definitivamente dicha ley con cerca de 300 votos y entonces el Gobierno ya podrá reorganizarse a base de la provisión de la cartera de Hacienda, continuando gobernando hasta julio, la actual coalición, para aprobar las leyes complementarias.

En julio se podrán convocar elecciones parciales a diputados a Cortes para cubrir las vacantes que existan, atendiendo el Gobierno a las consecuencias.

BILBAO

Graves sucesos entre nacionalistas y radicales socialistas

Bilbao.—Los elementos radicales socialistas de esta capital verificaron una excursión a Galdacano, donde se celebraron diversos actos.

Al regreso se detuvieron en Usansolo, donde se celebraba una romería. Los radicales socialistas vitorearon a la República y pareció ser que los nacionalistas contestaron con otros de "Gora Euzkadi azkatuta".

Se añade que cuando los radicales socialistas habían tomado de nuevo el autobús en el que realizaban el viaje, desde el Centro Nacionalista se hicieron disparos contra los ocupantes del vehículo, resultando dos muertos y varios heridos.

Inmediatamente se personaron las autoridades en el lugar de la agresión, de la que resultó muerta Esperanza Zapata, de 54 años, casada con el presidente del Comité radical socialista de Begoña, señor Isbert, cuando se hallaba asomada a la ventana del automóvil.

También resultó muerto el niño de trece años Ignacio San Miguel Oyozabal, natural de Usansolo y dos heridos graves.

El gobernador ha ordenado la clausura del Centro Nacionalista de Usansolo y se ha procedido a la detención de la Junta directiva del mismo y de diez a doce individuos caracterizados nacionalistas.

Cuando se hallaban en el Gobierno civil, esperando recibir al gobernador, los diputados nacionalistas señores Leizaola, Eguilior y Robles, para tratar de los sucesos de Usansolo, varios radicales socialista le insultaron, llamándole criminales.

En vista de ello los referidos diputados se retiraron del Gobierno civil sin aguardar a ser recibidos por el gobernador.

Este dijo a los periodistas que impondrá sanciones a los insultantes.

Alas siete de la tarde se verificará el entierro de la mujer muerta.

Ascienden a treinta y tres los nacionalistas detenidos.

PALENCIA

Conferencia de don Basilio Álvarez

Palencia.—En el Teatro Principal dió una conferencia el diputado y sacerdote don Basilio Álvarez, quien dirigió ataques a la política que realiza el ministerio de Agricultura.

Recordó las luchas que precedieron a la implantación de la República y entonó un canto a la libertad, diciendo que la Monarquía estaba bien muerta.

Dijo que quería una República auténticamente española, con las caracte-

risticas de la raza, pero vemos con pena que se le ha dado una derivación que no responde al espíritu de España, pues los extremistas desde el primer día han entrado a saco en nuestras conciencias para destruir las creencias.

Refiriéndose al "quorum" dijo que en el momento en que se recontaban los votos se observó la grotesca ansiedad del Gobierno y los ojos desorbitados de la mayoría parecían asomarse a la ventana de la despensa.

Atacó a los diputados catalanes y al socialismo actual que destraza los principios de Pablo Iglesias.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 16 (1'00)

Estado de los toreros heridos

El diestro Bienvenida se halla muy mejorado, creyéndose que esta misma tarde será trasladado desde el sanatorio del doctor Crespo a su domicilio Madrid.

El novillero Manuel Suárez "Magritas", que resultó cogido en el vientre el domingo pasado en la plaza de Tetuán, se halla en estado desahogado, por habersele infectado la herida.

Se teme un funesto desenlace. El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra".—Disposiciones que publica

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" concede el pase a la situación de reserva por edad al coronel de la guardia civil don Tomás Pérez Garnacho.

Anuncia nuevas vacantes de conductores y mecánicos automovilistas y amplia dos años la especialidad de médicos psiquiatras en Cienpuecos, que era de nueve meses.

El Obispo de Ciudad Rodrigo ha sido viaticado

Noticias de Ciudad Rodrigo dicen que el Obispo de aquella diócesis Excelentísimo y Ilmo. Sr. don Manuel López Aana se ha agravado extraordinariamente, por lo que ha sido viaticado. Se teme un fatal desenlace.

¿Será nombrado el Comandante Franco, Director General de Aeronáutica?

En los centros políticos se asegura que el piloto don Ramón Franco va a ser nombrado por el Gobierno director general de Aviación.

Anunciada por el famoso aviador su retirada de la política y su reincorporación a las actividades aéreas, la noticia tiene mucho cariz de cierta.

Los Ingenieros civiles celebran la fiesta de su Patrono Santo Domingo de la Calzada

El domingo la Asociación de ingenieros civiles de España, celebró en la iglesia de San José, una fiesta en honor de su patrón Santo Domingo de la Calzada. Invitaron, además, a la fiesta a todas las entidades profesionales.

El diputado y sacerdote señor Molina Nieto después de hacer el panegírico del santo destacó la influencia de la Iglesia en el progreso y civilización humana.

De la rebelión de agosto.—Militares que pasan a disponibles forzosos

Sobresaida provisionalmente la causa seguida por el delito de rebelión militar, cometido en Sevilla en el pasado agosto, el ministro de la Guerra ha dispuesto que los siguientes jefes y oficiales pasen de disponibles gubernativos a la situación de disponibles forzosos, con las cuatro quintas partes del sueldo:

Coronel don José Varela Iglesias; tenientes coroneles señores Delgado Brackembury y Muñoz Cassara; comandantes señores Canella, Delgado Brackembury, Gómez Carbó, Martínez Schaffino, Ruiz Marset y Vega Montes de Oca; capitanes señores Alorda, Auñón Benítez Castro Fernández Pérez, Lozano, Luengo, Mingo, Navarro y Solís; tenientes señores Aragón, Borges, Camba, Fernández Guzmán, Hernández Pinzón López Claros, Moreno Delgado (don Juan y don Matías) Nozalea, Pérez García, Rodríguez Muñoz y Rite Villanova.

Protesta de los taxistas

Esta mañana acudió a la plaza de la Villa, un numeroso grupo de taxistas, con sus coches, para protestar ante el Ayuntamiento, de que hubiesen salido los taxis que deben descansar el lunes.

A pesar de que estos taxistas manifestaron que tenían autorización para salir los días festivos, el delegado del tráfico, para evitar incidentes, dispuso que se retiraran de la circulación.

Desde Barcelona

El Ministro de la Gobernación en el Santuario de Montserrat.—En la iglesia la escolanía cantó una salve.—Detenida visita a las dependencias del Monasterio

Asesinato de un teniente de alcalde y un guardia civil en Hospitalet

La Junta de Seguridad de Cataluña.—Lo que dice el Ministro de la Gobernación.—Este sale para Madrid

Explosión de un artefacto que provoca un incendio

El Ministro de la Gobernación en el Santuario de Montserrat

A eso de la una y cuarto de esta tarde ha llegado a la plaza de Montserrat el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, con su esposa.

Le acompañaron las autoridades y un número de distinguidas personas.

En uno de los salones del hotel del Monasterio ha sido servido un aperitivo, después de haber obsequiado al propietario del mismo, señor Casares Quiroga, con magníficos ramos de flores y a la esposa del señor Casares Quiroga y a las de sus acompañantes.

Terminada la comida, las señoras se han dirigido a la iglesia, en donde la escolanía ha cantado una Salve, ha sido obsequiadas por el Padre Prior con sendas medallas de oro de la Virgen de Montserrat.

El señor Casares y sus acompañantes visitaron las dependencias del Monasterio, deteniéndose particularmente en el museo y bibliotecas, habiendo entregado al ministro por el Padre Prior un álbum de Montserrat y varios libros editados por la Comunidad.

Secundariamente se han trasladado a San Torónimo, desde donde regresaron a Barcelona, pues el señor Casares Quiroga tiene el propósito de presenciar el entierro del teniente de alcalde de Hospitalet, que fué asesinado en madrugada.

Asesinato de un teniente de Alcalde y un guardia civil en Hospitalet

En las primeras horas de esta madrugada se ha desarrollado un sangriento suceso en las afueras de la vecina población de Hospitalet, del que han resultado muerto el cuarto teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento Salvador Gil y un gravemente herido el guardia civil Francisco Guerrero Altea.

Hace cosa de unos días, Salvador Gil, que poseía un comercio de armas y objetos de caza y sport, en la calle de Laureano Miró, de Hospitalet, recibió una carta, con sello de urgencia, en la cual, firmada por el Comité Libertario Pro Revolución, se le decía que aver, domingo, a las cuatro de la tarde, depositara un sobre conteniendo 500 pesetas en billetes de 25 pesetas en determinado lugar del Torrente de la Fontela, advirtiéndole de caso que de no hacerlo, sería muerto él o un hijo suyo.

Enterado del contenido de la carta, Gil dió cuenta de ella a la Guardia Civil, disponiéndose que en la tarde de ayer una pareja montara un sereno en las inmediaciones del lugar que se indicaba en la carta para depositar el sobre con las 500 pesetas, y poder, así, detener a los autores del suceso, cuando se presentaran para recoger la cantidad pedida.

Por su parte, Gil convino con un sereno suyo, fontanero, llamado Jaime Minguez, que prepararían un sereno con recortes de papel, para simular que contenía 50 ptas. en billetes de 25 pesetas, en billetes del banco de a 25; y que, el domingo, a las cuatro de la tarde, acudirían al Torrente de la Fontela a depositarlo en el lugar que se concretaba en la carta.

Así se hizo, con la vigilancia de los guardias civiles.

Como se hiciera tarde y no se presentara nadie a recoger el sobre, el Gil y un guardia se fueron a buscar algo para comer y a las dos de la madrugada cuando regresaban al Torrente se oyeron unos disparos.

Cuando sus compañeros oyeron los disparos se dirigieron al sitio de los

de partieron, encontrando el cadáver de Salvador Gil, que había dejado de existir a causa de una herida por arma de fuego en la región precordial que le interesaba el corazón; después encontraron gravemente herido al guardia civil Francisco Guerrero Altea, que presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la clavícula izquierda y de salida en el costado derecho.

Inmediatamente se dió cuenta de lo ocurrido, acudiendo las autoridades que ordenaron el levantamiento del cadáver de Salvador Gil, que ha sido subido en hombros de funcionarios municipales al Salón de Sesiones en donde ha quedado instalada la capilla ardiente.

Con los cuidados que el caso requería, se dispuso el traslado del guardia civil Francisco Guerrero al Hospital Militar de Barcelona en donde ingresó en gravísimo estado, falleciendo esta tarde, a las cuatro y cuarto. Le había visitado el Ministro de la Gobernación.

A medio día ha sido trasladado, desde el depósito al Ayuntamiento el cadáver de Salvador Gil, que ha sido subido en hombros de funcionarios municipales al Salón de Sesiones en donde ha quedado instalada la capilla ardiente.

Detrás del túmulo, sobre el que se ha colocado el féretro ha sido puesta una bandera catalana de gran tamaño.

Esta tarde se efectuará el entierro. En Hospitalet reina gran indignación.

Salvador Gil deja viuda y tres hijos de corta edad.

El hecho de haber muerto sin poder hablar y la circunstancia de estar gravemente herido el guardia Francisco Guerrero y no permitirle su estado prestar declaración, contribuye a que no haya podido conocerse la verdad de lo sucedido.

La Junta de Seguridad de Cataluña.—Manifestaciones de Casares Quiroga

Bajo la presidencia del señor Casares Quiroga ha quedado constituido el organismo que ha de cuidar del orden público.

El señor Casares Quiroga, a la terminación de la Junta, recibió a los periodistas, a los que ha manifestado que no disponía más que de breves instantes para hablar con ellos, ya que antes de ir a Montserrat, deseaba visitar al guardia civil que ha resultado herido en los sucesos de Hospitalet.

La Junta — continuó diciendo — se ha limitado al acto protocolario de constitución y a designar la Ponencia que ha de confeccionar el Reglamento por el que ha de regirse la misma y en el que se señalarán, como es natural, las atribuciones de todos sus componentes. Hemos coincidido en apreciar que toda entidad, antes de empezar a funcionar, necesita contar con un reglamento que regule sus funciones. Han quedado designadas para formar esta Ponencia, por el Ministerio de la Gobernación el jefe de la sección de Orden Público, señor Leonoso Cortés, y por la Generalidad el consejero de Gobernación, don Juan Selvas Carner.

A esta Ponencia se le ha marcado el plazo mínimo de quince días para terminar su cometido ya que dentro de este plazo se hará la convocatoria para la próxima Junta.

La salida del ministro de la Gobernación

En el expreso de esta noche marcha a Madrid, el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, acompañado de su señora y todas las señoras que con él vinieron.

El Presidente de la Generalidad señor Maciá, acudirá a la estación para despedirle.

El ministro de Agricultura en Barcelona.—Por la noche regresó a Madrid

El ministro de Agricultura, señor Marcelino Domingo, estuvo ayer bre-

ves horas en Barcelona y no concurre a los actos oficiales porque hizo el viaje con carácter particular y con objeto de visitar a sus familiares.

No obstante, recibió algunas visitas.

Por la noche, emprendió el regreso a Madrid.

El señor Maciá

El Presidente de la Generalidad, estuvo en Villafranca del Panadés, visitando la exposición de maquinaria agrícola, la que clausuró.

Actos de sabotaje.—Explosión e incendio

El sábado por la noche se cometió un criminal atentado contra la fábrica de tintes y aprestos, Minguell, S. A., establecida en la calle de Melchor de Palau, núm. 36, de la barriada de Hostafranchs.

A consecuencia de la explosión de un artefacto y debido sin duda a haber quedado destruido el transformador eléctrico, toda la barriada quedó completamente a oscuras. También se produjo un incendio que amenazaba destruir por completo la fábrica.

Por la parte donde está instalado el transformador, después de la explosión de la bomba, empezó a propagarse el fuego, tomando a los pocos instantes, proporciones imponentes.

El voraz incendio amenazaba destruir toda la fábrica cuando llegaron los bomberos, a pesar de haber acudido éstos a los pocos minutos de haberse iniciado.

Como muestra de la potencia del artefacto, es el hecho de que a conse-

cuencia del desplazamiento de aire se abrieron las puertas y ventanas de las casas citadas, saltando los pestillos y cerrojos.

Las pérdidas son de consideración. La fábrica estaba asegurada.

Dos mujeres atracadas y heridas.—Una de ellas gravemente herida por arma de fuego

En la carretera de Port fueron atracadas el sábado, a las once y media dos infelices mujeres que regresaban a su domicilio.

Las víctimas de este salvaje atentado se llaman María Caparrós García de 50 años, y Encarnación Giralt de 22, hija de la anterior y habitantes de la calle de Pilar Feiú.

Dichas mujeres se ganan la vida como vendedoras ambulantes y una vez terminada su labor cotidiana regresaban a su casa haciendo el trayecto a pie desde la parada del tranvía de Casa Antúnez, cuando al llegar a la carretera de Port les salieron al paso cuatro sujetos, pistola en mano.

Uno de ellos con la culata de su pistola dió un golpe a la joven, aturdiéndola, de cuyo estado se aprovechó para quitarle veinte pesetas que llevaba.

Es de suponer que la madre se resistiera a entregar el dinero; pues uno de los pistoleros hizo un disparo contra ella, atravesándole el proyectil el pecho de parte a parte, quedando en gravísimo estado.

Pelou Garí

Barra, 15 de Mayo de 1933.

Del Extranjero

Boncour y Norman Davis celebran una conferencia

La Sociedad de Naciones

El conflicto entre Bolivia y Paraguay — Esta mañana se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones para examinar el conflicto entre Bolivia y Paraguay.

El delegado boliviano ha declarado que el Paraguay rompía el momento en que la Comisión de neutrales reunida su tarea. Pide al Consejo que señale responsabilidades.

El delegado del Paraguay explicó también su punto de vista.

NOTICIAS SUELTAS

FRANCIA

Contra las manifestaciones anti-húngaras

París. — El periódico nacionalista francés "La Victoire" ha protestado energicamente contra la frecuencia de las manifestaciones públicas en los barrios franceses, particularmente en los barrios de trabajadores y de judíos, siempre que sale algo referente a las proclamaciones hitleristas.

El gobierno francés ya ha decidido que en adelante se limitará mucho las proyecciones de esta índole, quitando todo lo que puede indignar al público.

Pero el periódico insiste en que, hace diez años, ocurrieron los mismos incidentes referentes entonces a Mussolini, y que el resultado de ello ha sido nulo.

Boncour y Norman Davis celebran una conferencia

París. — M. Boncour ha recibido esta mañana a Mr. Norman Davis.

La prensa de esta mañana ha anunciado estas conversaciones y otras de M. Deladier con Mr. Norman Davis. El "journal" dice que estas conversaciones son oportunísimas. Si el debate de Ginebra es aplazado — añade — para esperar el discurso de Hitler en el Reichstag, los defensores del orden deben concertar inmediatamente un plan de acción.

Lo que tiene interés de esta manio-

bra alemana es que proporciona a M. Norman Davis una ocasión para detenerse algunos días en París, ocasión que debemos aprovechar.

ALEMANIA

Generales del imperio aleman, fallecidos

Berlín. — Dos conocidos jefes de los ejércitos alemanes durante la gran guerra, los generales von Schubert y von Franck que han fallecido esta capital a la edad de 85 y 77 años, respectivamente.

Von Schubert sucedió a fines de 1916. al general von Rieeringen en el cargo de comandante en jefe del ejército en el frente Oeste, pero fué colocado en situación de retiro un año después.

Von François tuvo el mando de varios grupos de ejércitos en los frentes Oeste y Este.

Atentado contra unos nazis

Berlín. — Ha ocurrido una explosión en un vagón ocupado por nazis que regresaban de unas maniobras. Las pesquisas de la policía permiten suponer que se trata de un atentado de los comunistas que colocaron una bomba debajo del vagón. Afortunadamente al producirse la explosión los viajeros ya se habían apeado.

Grave afirmación del vicecanciller alemán

Münster (Westphalia). — En un discurso que ha pronunciado ante los Cascos de acero, el vicecanciller del Reich, von Papen, exaltó el desmoronamiento del espíritu militar en Alemania, y declaró que la Nación alemana ha borrado de su vocabulario la palabra pacifismo.

AUSTRIA

535 detenciones en Viena

Viena. — A consecuencia de las manifestaciones de ayer en conmemoración de la derrota de los turcos en 1683, la policía ha practicado 535 detenciones.

ITALIA

Curioso record

Roma. — El teniente Bacola ha batido hoy el record de vuelo de espaldas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 16 (9'30)

INTENTAN INCENDIAR EL EDIFICIO DEL PERIODICO NACIONALISTA "EUKZADI"

Hallazgo de bombas en Baracaldo

Bilbao. — Varios grupos apedrearon el edificio del periódico nacionalista "Euzkadi", rompiendo varios cristales y tratando de incendiarlo con gasolina. Acudió una sección de guardias de Asalto, cargando varias veces, hasta conseguir dispersar a los grupos.

Han sido halladas otras dos bombas

en el barrio de Bagaza de Baracaldo, colocadas en los transformadores de electricidad.

LOS DETENIDOS CON MOTIVO DE LA HUELGA DE LA C. N. T.

Algunos de éstos han sido libertados; otros han sido puestos a disposición del Juzgado

Algunos de los individuos detenidos con motivo de la última huelga de la C. N. T. han sido puestos a disposición del Juzgado; otros han sido libertados

ENTREGA DE ARMAS A LAS FUERZAS DE ASALTO

Estas armas son de fabricación nacional

Se ha comenzado la entrega de fusiles y ametralladores a las fuerzas de Asalto.

Dichas armas son de fabricación nacional.

CHOQUE ENTRE UN CAMION Y UN VAGON DE FERROCARRIL

Una víctima

La Carriña. — En la estación de Curtis un camión chocó contra un vagón de ferrocarril, quedando entre uno y otro, aplastado, un individuo llamado José Pérez.

Éste falleció en el acto.

UNOS ARTISAS CAEN DESDE VEINTE METROS DE ALTURA

Están gravísimos

Lerida. — En una función del Circo Americano cayeron dos Artistas desde veinte metros de altura.

Se causaron gravísimas heridas, uno de ellas con probable fractura de la columna vertebral.

EL TREN RAPIDO LLEGA A ZARAGOZA CON TRES HORAS DE RETRASO

Por haber descarrilado un vagón de mercancías.

Zaragoza. — A consecuencia del descarrilamiento de un vagón de mercancías, cerca de la estación de Azaila el tren rápido llegó con tres horas de retraso.

MULTAS A 22 PERSONAS POR PINTAR LETREROS CON VIVAS A EUZKADI

Los presos sindicalistas han cesado en la huelga del hambre, en San Sebastián

San Sebastián. — El Gobernador Civil ha multado a 22 personas por pintar letreros con vivas a Euzkadi.

Los presos sindicalistas que practicaban la huelga del hambre han cesado en su actitud.

Del Extranjero

PRISION Y MULTA A UN OBISPO CATOLICO

Por haber publicado una pastoral con denando la actividad sectaria de los "Sokols"

Belgrado. — El tribunal ha condenado al Obispo católico, monseñor Buganovic, a diez días de prisión y multa de 4.800 "dinars" por publicar una pastoral condenando las actividades sectarias de los "Sokols".

BEATIFICACION DE GEMMA GALGANI

Presidio S. S. el Papa

Roma. — En la Basílica de San Pedro se celebró la beatificación de Gemma Galgani.

Presidió el Pontífice y concurrieron muchos millares de peregrinos.

Al final de la ceremonia, el Santo Padre dió la bendición apostólica a la multitud.

ENTREVISTA DOLFUS, HITLER

LER

El Canciller cristiano social irá a Roma para firmar el Concordato

Viena. — Se asegura que el canciller Dolfus, probablemente se entrevistará con Hitler, bajo los auspicios de Mussolini, en Roma, a donde Dellfuss irá por Pentecostés para firmar el concordato con la Santa Sede. Parece que Hitler también se propone estar en Roma por aquellos días.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaresemales. — II Panegricos. — Pensamientos

De venta, Librería "La Esperanza"

A los que nos envían notas e informaciones

PUBLICANDOSE ESTE PERIODICO AL MENOS DIA, ROGAMOS A LAS ENTIDADES Y PARTICULARES QUE NOS ENVIAN NOTAS E INFORMACIONES PARA SU PUBLICACION, LO HAGAN TARDE ANTERIOR, ANTES DE LAS SIETE DE LA TARDE QUE ELLO SEA POSIBLE A FIN DE FACILITAR LA COMPOSICION DE ORIGINALS.

Principios de Orientación Social

por Jesús Requejo

Librería de Guasp.

La canalización de aguas y alcantarillado

El Presidente de la Comisión de Aguas del Ayuntamiento de esta ciudad nos suplica la publicación de las siguientes líneas. Acedemos al ruego, sin que ello pueda tener más alcance que el puramente informativo:

“La importancia trascendental que tiene para Palma y para el porvenir de la Ciudad el proyecto que abriga la Corporación Municipal de llevar a cabo, de manera total y definitiva, la solución del problema de canalización de aguas y alcantarillado, es motivo suficiente para que se den al vecindario unas explicaciones lo más claras y concretas posibles de las características de la obra a realizar.

ABASTECIMIENTO DE AGUAS

En la redacción del proyecto de que se trata se ha partido de un hecho evidente y sobradamente comprobado: la cantidad de agua que se pierde inútilmente dadas las deficientes condiciones de gran parte de la canalización actual, no sólo desde la salida del manantial hasta la ciudad (acequia de mampostería, propicia a presentar grietas por las cuales se evade de la conducción el líquido conducido), sino también gran parte de las tuberías del interior de Palma, construidas de tubos de tierra cocida y otros que son realmente acequias, todas las cuales por su escaso reconocimiento y reparación dan lugar a pérdidas constantes. Puede calcularse sin temor a incurrir en exageración que se pierde actualmente, sin ninguna utilidad, el 30 por 100 del agua que sale del manantial.

Los aforos llevados a cabo en la boca del manantial, evidencian que el agua que sale es suficiente para las necesidades de la ciudad.

Para asegurar el rendimiento máximo se ha proyectado la construcción de un sifón, cuya misión es captar el agua a nivel más bajo del que alcanza en el estiaje la salida actual de la acequia.

Los cálculos hechos, producto de las observaciones llevadas a cabo por cuantos han estudiado el asunto de las aguas, permiten establecer que el depósito de antecámara subterránea es tan vasto que si se puede obtener el rendimiento máximo del mismo (lo da en invierno con exceso y en verano la

dará con la utilización del sifón citado, que captará el agua a diez centímetros más abajo de la actual salida) dará la Fuente de la Villa agua suficiente para dotar una población de 90.000 habitantes calculando un consumo diario de 150 litros por habitante.

Los depósitos reguladores que se acaban de construir en Son Tugores tienen la misión de regular el consumo del agua entre las horas de máximo y mínimo consumo; y están calculados para el servicio de dos días teniendo en cuenta las cifras aludidas (90.000 habitantes y un consumo diario de 150 litros por habitante). Es evidente que en la actualidad el consumo no rebasa la tercera parte del calculado por habitantes y que el número de los que utilizan el agua no llega tal vez a las dos terceras partes de la población calculada.

La red de tuberías para servicio urbano han sido calculadas en el proyecto para poder dar un servicio que sea el doble del total que se supone habrá en las horas de máximo consumo.

La ciudad de Palma crece intensamente y lo hace en todas direcciones, si bien es de suponer que será hacia Poniente donde se polarizarán las edificaciones de la ciudad futura. Ante esta contingencia y previendo que llegue Palma a tener 120.000 habitantes, se proyecta la construcción en la zona de Poniente, si llegara el caso de ser necesarios, de unos nuevos depósitos reguladores, que se llevarían durante la noche (horas de mínimo consumo urbano) y podrían dar servicio a cuantos de otra manera lo tendrían deficiente en aquel sector.

El proyecto ha previsto y resuelto que una red de tuberías de las que arranca un consumo desigual, sirvan para facilitar un consumo igual y no interrumpido en todas las horas del día; habiéndose podido reducir el diámetro de las tuberías que proyectó el Ingeniero don Pedro Garau, cuya reducción ha permitido que el precio por metro lineal sea más reducido del precio establecido en 1915 por el propio señor Garau.

La longitud total de la red de distribución excede de 122 kilómetros.

El peligro de la incrustación de que tanto se ha hablado, ha quedado conjurado en el proyecto de que se trata. La incrustación producida por precipitación de los productos calcáreos es debida al desprendimiento de anhídrido

carbónico cuando, por ocurrir una depresión en la red, se vacían las tuberías y el aire sustituye al agua. Como las tuberías estarán constantemente llenas, no se producirá ya la precipitación, por no desprenderse el anhídrido carbónico que origina aquélla.

Y se ha evitado también porque se calcula que las tuberías sean en lugar de metal, que facilita la tuberculización de las mismas, de cemento que evita aquélla.

Previstos ya los dos aspectos más interesantes (la cantidad de agua y el peligro de la incrustación) debía evitarse otro, que es el más interesante desde el punto de vista sanitario: la infección del agua. Y esto se ha previsto por medio de la instalación de una estación depuradora a la entrada del agua en los depósitos, cuyo funcionamiento dejará el líquido en condiciones inmejorables.

Finalmente, el cálculo hecho en el proyecto permite asegurar que el agua será servida a presión incluso hasta un séptimo piso en los puntos más altos de la ciudad.

ALCANTARILLADO

La evacuación de las aguas residuales (problema vital para todas las poblaciones) puede resolverse por dos sistemas de alcantarillado: un sistema standar, aplicable a todas las poblaciones, o un sistema aplicado a las necesidades y características de la población afectada. En el proyecto del señor Molinas se ha partido del principio de redactarlo atendiendo a lo que es y puede ser en lo futuro la ciudad de Palma.

La distribución topográfica de nubes tra ciudad y su crecimiento paralelo a las orillas del mar, planteó el peligro de que cualquier desagüe de materias residuales proyectado. Llegará un día a estar situado en las inmediaciones de las edificaciones mediante las cuales vaya creciendo la ciudad.

En vista de ello, y para evitarlo, el proyecto prevé la construcción de una colector general que corre paralela a la orilla del mar, para en un sitio determinado lanzar mar adentro las materias residuales.

Ahora bien, estas materias residuales serán lanzadas a una distancia de 500 metros de la orilla y a varios metros bajo el nivel del mar. Antes de lanzarlas serán objeto de una depuración para destruir los elementos patógenos que contiene el agua y asegu-

Cuando él la vio así, completamente pálida, con los ojos cansados, las mejillas demacradas, las sienes encanecidas, aquellas sienes que pocos días antes eran aún de oro, una piedra infinita le anegó el alma. Ella balbució:

—El padre Euvrard me ha dicho tus condiciones...

—¿Mis condiciones?... — interrumpió él. — No hay ya condiciones. Ya no hay sino tú, tú que estás aquí, tú que eres mi amor otra vez encontrado y que yo no dejaré escapar nunca más.

Y la tomó en sus brazos, y le apretó las pobres manos febriles, que besaba sollozando, mientras la estrechaba contra su corazón. Ella le miraba con una melancolía infinita en la que, sin embargo, brillaba una chispa de esperanza.

La experiencia que el viejo sacerdote le había sugerido, sin atreverse a aconsejarla, había tenido éxito.

Su dolor provenía de no haber logrado vencer el orgullo de Alberto sobre una cuestión.

El cambio anunciado como posible por el oratoriano ¿se realizaría? Gabriela quiso esperarlos así y dijo a su marido:

—Sube a abrazar a tu hijo, amigo mío... — poniendo de este modo entre los dos, e inmediatamente, a la criatura a causa de la cual había vuelto, y gracias a cuya religión defendida por ella — ¡a costa de qué torturas! — conseguiría quizás a su vez más tarde, ese verdadero matrimonio que deseaba tan apasionadamente. Pero ¿cuándo?...

Y sí, como era muy probable, Alberto cediese algún día por piedad sobre este punto, ¿se lo perdonaría a sí mismo? ¿No descubriría ella, a su vez, en el marido, la vergüenza de faltar a sus convicciones más íntimas que ella experimentaba en este momento?

¿Era posible una solución al conflicto a que les había llevado aquel matrimonio basado en el divorcio?...

Y sintiéndose prisionera de ese divorcio — como había rícho tan profundamente el sacerdote, — la madre de

Luciano y de Juana, maldijo una vez más esa ley criminal a cuya tentación su debilidad de mujer había sucumbido ley destructora de la vida familiar y de la vida religiosa, ley de anarquía y de desorden, que le había prometido la libertad y la felicidad y en la que no había hallado, ella tras muchas otras, más que servidumbre y miseria.

FIN

Remington

Acaba de lanzar al mercado español su nuevo modelo "MONDRAGON" a más bajo precio que cualquier buena máquina de escribir de ocasión. No olvide que tiene las características y materiales Remington. Ha llegado el momento de comprar la suya, servirá para sus hijos y esposa. Facilidades de pago.

Casa MALONDRA-78 Jaime II-Tel. 1732-Palma

rar así su esterilización. Evidentemente al lanzarse el agua al mar llevará aún en solución substancias orgánicas que no han sido separadas y que por estar en solución se elevarán hasta la superficie con el agua; pero el oxígeno del agua y el del aire en su contacto contribuirán a la combustión y subsiguiente desaparición total de dichas materias que en ningún momento alcanzarán a la orilla del mar, quedando por tanto asegurada la limpieza total de la playa de la bahía.

El proyecto de alcantarillado está basado en una red doble de alcantarillas: una constituida por las actuales, servirá sólo para recoger las aguas pluviales, con lo cual es obvio que desaparecerá absolutamente el hedor que se nota actualmente producido por los sifones del alcantarillado, pues no existiendo en las alcantarillas materias residuales orgánicas no se producirán las emanaciones desagradables de que se trata. Además siendo sólo el cifa alcantarillado para recoger las aguas pluviales, su limpieza puede hacerse con facilidad y sin ningún peligro sanitario.

La ventaja del sistema separativo del alcantarillado estriba en que la red de cloacas que recoge las materias fecales es de fácil limpieza (en realidad y éste es su nombre, es una red que se autolimpia), ya que no existen en su interior materias voluminosas ni pesadas (piedras u otras materias de grandes dimensiones que arrastran las aguas en la calle, pues sólo puede penetrar en ellas las substancias que han pasado por un water, una bañera o un fregadero. Es suficiente para mantener las limpias el agua que después de utilizada lanza cada casa.

En un alcantarillado único, el agua tiene que arrastrar no sólo las materias fecales sino también materias terreas que dificultan la circulación por la red de cloacas. Para evitar estos inconvenientes, en numerosas poblaciones (desde luego en las principales de los Estados Unidos) se construye el alcantarillado por el sistema separativo y en España mismo ya el autor del Proyecto señor Molinas ha llevado a término, y con excelente resultado, varios proyectos en otras tantas poblaciones peninsulares.

Por otra parte en un sistema unitario, el sobrevenir una avenida de agua insospechada (lluvias torrenciales) la red de alcantarillado no puede absorber el agua y salen a la superficie las materias orgánicas y terreas que contenía la alcantarilla, constituyendo un peligro para la salud pública. En un sistema separativo, aunque ello ocurra como en la alcantarilla que recoge las aguas pluviales no hay materias fecales, aunque se produzca el citado fenómeno, es de resultados absolutamente inocuos para la salud.

Por otra parte el precio del sistema separativo es mucho más barato que el unitario. De ello es prueba que los anteriores proyectos examinados por el Ayuntamiento tenían un presupuesto de más de diez millones de pesetas y el del señor Molinas no alcanza a cinco millones.

No hay tampoco peligro de que se obstruya la red de cloacas, ya que a la salida de las casas se calcula de 10 centímetros de sección y en la calle de 20 cms. o sea una sección superficial cuádruple de aquélla, y la velocidad del agua es suficiente para arrastrar todas las materias que a ella han de afluir.

Por otra parte a lo largo de la tubería, toda ella construida a trazos lineales, se sitúan unos pozos de luz y baldeo que con escaso coste y poco trabajo permiten reconocer y limpiar, en un caso improbable, la conducción de que se trata, y ya en el proyecto se hace constar incluso el material que se ha de aplicar a esta labor.

El proyecto de que se trata alcanza la red de alcantarillado para el casco de Palma (el Ensanche, las barriadas

de Poniente y el Molinar, estando calculado para servir una población de 120.000 habitantes.

El conflicto del ferrocarril del Este chino

Mukden. — Continúa con toda gravedad el conflicto del ferrocarril del Este chino.

El tráfico continúa bloqueado. Sobre esta cuestión, Litvinov, ha hecho importantes declaraciones a la prensa moscovita.

Entre otras cosas, el comisario del pueblo, de Negocios Extranjeros, ha declarado:

“La venta de la red del ferrocarril del Este chino sería el medio más seguro para prevenir complicaciones que podrían sobrevenir en nuestras relaciones con Manchuria y el Gobierno de Nankín. Las protestas del Gobierno de Nankín no tienen ningún valor porque éste ha perdido el poder de cumplir los derechos y deberes previstos por los tratados de Peiping y de Mukden, por cuyos términos la U. R. S. S. no debe vender más que a él el ferrocarril en cuestión. He aceptado los tratados de Mukden y Peiping con la reserva de que la situación de Manchuria no inutilizará al Gobierno de Nankín para cumplir con dichas obligaciones y deberes. Esta reserva fue rechazada por Nankín. Esto prueba que las reclamaciones eventuales de Nankín carecen en absoluto de fundamento.

Por otra parte, la línea fue construida con el dinero de los pueblos laboriosos que viven en la U. R. S. S. y en consecuencia el Gobierno soviético tiene la obligación de salvaguardar sus derechos sobre la línea. Siempre se ha dispuesto a venderla a China, pero en cambio, ésta, no se encuentra en circunstancias de comprarla.

Nuestra proposición — acaba diciendo Litvinov — es una nueva muestra de nuestros deseos de paz”.

Un hecho confirma las declaraciones de Litvinov y demuestra que Manchukuo quiere comprar dicha línea ferroviaria. Las autoridades ferroviarias de Mukden acaban de firmar un contrato por valor de 2.190.000 yens con el ingeniero alemán, Lothar Marcks residente en Mukden, para la construcción de un puente de 200 metros de extensión, sobre la línea de Tac-Nan a Ang-An-Chi.

Balneario Balear

San Francisco, 19

Baños higiénicos y medicinales. Este establecimiento quedará abierto al servicio público todo el día, desde el sábado 13 de mayo.

Compro

Alhajas de oro y plata

Dentaduras usadas

Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRO

Sindicato, 7, (al lado de la chocolatería Bordey).

La Acción Católica y la política

Con un prólogo del

Cardenal Segura

Precio 3'50

De venta: Librería La Esperanza

Sindicato, 98

Casa Banqué

COLON, 56

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos. Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 66

UN DIVORCIO

NOVELA POR

PAUL BOURGET

DE LA ACADEMIA FRANCESA

VERSIÓN ESPAÑOLA

— DE —

JUAN CHABAS

verse a marchar... Si no lo exige, si la emoción de volver a ver a ustedes se superpone a su orgullo, si cede ese punto, entonces usted estará en el derecho de esperar que algún día ceda también sobre el otro...

Ya le he dicho que es un hombre de buena fe, y esa es la base de su posible cambio. El comprenderá tres cosas: la primera, de la que empieza a darse cuenta aunque ello le desespera que la fe de usted es verdadera, muy profunda, muy sincera; la segunda, que usted hace, por la educación religiosa de su hija, el más grande de los sacrificios, y que la unión de ustedes, ahora, está ahí, únicamente ahí; en fin la tercera, que no habrá dicha posible entre ustedes mientras lleve usted sobre su corazón el peso de tan gran remordimiento... El día que comprenda estas tres cosas, se operará un cambio en su espíritu. ¡Y yo — añadió mostrando su crucifijo, — yo rogaré porque Dios haga lo demás!

Algunas horas más tarde, cuando Alberto, al volver de las oficinas del "Grand Comptoir", donde había pasado también aquella tarde devorándose de inquietud, llegó frente a su casa, creyó ver, ¡y con loco palpitar de su corazón!, agitarse la cortina de la ventana del gabinete del primer piso y a una silueta, de él bien conocida, que esperaba su regreso. Era Gabriela que esperaba, en tal estado de agitación que al levantarse para ir al encuentro de su marido, cayó sobre el sillón.

Correos

Convocadas oposiciones para cubrir 150 plazas

La última Ley de Bases votada por las Cortes Constituyentes dispone el sueldo de entrada para los funcionarios del Cuerpo técnico de Correos sea de 5000 pesetas con ascenso por QUINQUENIOS de 1000 ptas. Si se recapacita un momento sobre el incremento que rauda y vertiginosamente va adquiriendo todo cuanto implique una mayor facilidad y rapidez en las comunicaciones, se comprenderá que el Cuerpo de Correos es uno de los que presentan mayor porvenir para la juventud.

No es aventurado el afirmar que en años sucesivos tiene, necesariamente, el Cuerpo de Correos que ver aumentada su plantilla de un modo considerable. Los servicios que aún no están implantados en España y que ya se desenvuelven en otros países (cheque postal, cobro de efectos comerciales, suscripciones a periódicos, etc. etc.) exigirán al implantarse un aumento considerable de personal.

ESTUDIE VD. PARA CORREOS!!!

Principales características de la presente convocatoria

1.º Los que no tengan ningún título deberán sufrir un examen previo a base de Aritmética y Gramática. No se señala edad mínima de modo que puede asistir al examen previo con sólo, por ejemplo, 12 años. Los que aprueben el examen previo en esta convocatoria podrán concurrir a la misma y a las siguientes QUE SE CONVOCARAN ANUALMENTE, mientras tengan más de 18 años y menos de 30 sin que se les pueda exigir en lo sucesivo TITULO ALGUNO. Los ejercicios del examen previo empezarán el 1.º de Julio próximo.

A los que deseando ingresar en el Cuerpo de Correos, ahora o en lo sucesivo, no tengan título les conviene presentarse en la presente convocatoria al examen previo ya que el mismo equivaldrá a un título en las sucesivas.

2.º Los que tengan algún título equivalente al Bachiller Elemental o Unico (Maestro, Perito Mercantil, etc. etc.) no necesitan aprobar el examen previo. — Edad: mayor de 18 años y menor de 30 años.

El primer ejercicio empezará el 20 de Julio próximo.

El segundo ejercicio empezará el 10 de Agosto próximo.

El tercer ejercicio empezará el 1 de Septiembre.

3.º Los que tengan aprobado el examen previo en convocatorias anteriores podrán concurrir a las presentes oposiciones aunque no tengan título y sin necesidad de aprobar examen previo alguno, pudiendo concurrir aunque tengan más de 30 años siempre que no pasen de 35 años.

Preparación a cargo de:

- D. Juan Alemany Palner, Profesor de Francés.
- D. Juan Aleñar Ribas, Funcionario de Correos.
- D. Pedro Canal Gamundi, Capitán de Infantería.
- D. Domingo Pons Castellón, Licenciado en Derecho.
- D. Bartolomé Martí Mesquida, Funcionario de Hacienda.
- D. José María Olmos y Escobar, Profesor de Gramática; y
- D. Jaime Ripoll Cañellas, Funcionario de Correos.

LICEO RIPOLL

La Residencia del Estudiante
Calle MARGARITA CAIMARI
(Entre Estaciones y Carretera de Inca)



¡No pierda Vd. la cabeza...

cuando tiene que preparar en corto tiempo o alargar una sopa! Con los cubitos de Caldo Maggi esto se hace en un momento.

El Caldo Maggi es el mejor en calidad y de un gusto delicioso.

Caldo MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

2 cubitos por 25 cts.



ELY-TOX

insecticida líquido ★ Lata azul

La Funeraria Católica

para familias católicas

Alfarería, 40

Teléfono 13-15



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Fidelos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C.E.P.A., Barcelona, Balmes, 127.

CREMADINA



LA MEJOR NIÑERA

EN EL HOGAR Y EN CALLE SON NUESTROS

COCHES Y SILLAS



ESTABLECIMIENTOS

Andrés BUADES

Cestos 15 — Cort, 23 — Palma

VENDO

PRENSA HIDRAULICA

para fabricar baldosas de cemento a mano: Sebastián Ordinas, Manacor.

Dos lotes

1.º En el Camino de Génova punto Cala Mayor 3.000 metros de solar por 30.000 pesetas.

2.º Cinco viviendas y gran local propio para fábrica o almacén por 22.000 pesetas.

Trato directo.

Escribir: Apartado Correos 199.

Chalets y solares

Través próximo

Pinar espléndido

Alquilo y vendo

precios económicos

plazos y sonado

Informes: J. Ventayol

A. Alejandro Rosellé 121

Teléfono 1313 — Palma.

Piso amueblado

Nesesito Palma bien proximidades de rigirse dando precio demás detalles. Apartado 13.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME

Buenavista: Merced, 5 — San Buenaventura, 58 — Denamparador, 8

Persianas económicas

Fabricación sumeraña de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:

Calle de Santiago Rusiñol, nº. 53

Registro de misas recibidas y celebradas

modelo muy práctico, flexible, tamaño 15 1/2 x 10 (de bolsillo)

Precio: 0'75 pesetas

De venta: Librería "La Esperanza" — Sindicato, 98.

Estilográficas

gran surtido

desde

1'00 a 125 pesetas

Con garantía perpetua

desde 29'50

De venta: Papelería "La Esperanza" — Sindicato, 98.

EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales.

por FEDERICO GROTE

Segunda edición

Interesante folleto de 96 páginas

DOE pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza".

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Otras informaciones

Confirmaciones

Terminada la Visita Pastoral del presente año, el Reverendísimo Prelado se propone administrar el Sacramento de la Confirmación,

El miércoles 17, en Inca, La Puebla y Pollensa.

El viernes 19, en Sóller.

El sábado 20, en La Almodaina.

El lunes 22, en Santa Eulalia.

El martes 23, en Santa Cruz.

El miércoles 24, en San Jaime.

El viernes 26, en San Miguel.

El lunes 29, en San Nicolás.

El martes 30, en la Santísima Trinidad y en La Soledad.

El miércoles 31, en el Sagrado Corazón (Hostalets).

El jueves 1.º de junio, en la Inmaculada Concepción (Arrabal).

En las Parroquias de Palma y sus suburbios será a las cuatro de la tarde

Pastor atropellado

por un auto

Dos ovejas muertas

La Benemérita del puesto de Inca comunica al señor Gobernador que el día 13, en la carretera de Manco del Valle fué atropellado, por un auto el individuo Miguel Quetglas Estrany, que conducía por dicha carretera un rebaño de 80 ovejas.

El auto mató a dos de éstas e hirió a otra.

El Quetglas fué conducido a Inca donde le curó el médico militar, apreciándole: erosiones en la cara externa de la rodilla izquierda, contusión en la parte dorsal de la mano derecha herida contusa en la cabeza región parieto occipital y otra herida en la piel que recubre la cara interna de dedo gordo del pie izquierdo y contusión cerebral. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al Juez municipal.

Ferías y Fiestas en Sóller

Ayer terminaron

Terminaron ayer las ferias y fiestas en la ciudad de Sóller viéndose éstas muy concurridas.

Ayer el gentío que se trasladó a Sóller fué también muy grande si bien no hubo la aglomeración del domingo.

Inauguración del nuevo local del "Fomento de la Cultura de la Dona" — La exposición de libros

Figuraba entre los actos incluidos este año en el programa la inauguración del nuevo local del "Fomento de la Cultura de la Dona", y la inauguración en él de la Exposición de libros, actos que se celebraron con gran brillantez.

El nuevo local ha sido construido aprovechando unos solares del jardín del Crédito Balear, lindantes con la céntrica calle de San Jaime, y consta de un amplio atrio en el piso bajo. En el primer piso hay un salón de tertulia y un amplio salón de biblioteca.

En el segundo piso han sido instaladas las dependencias accesorias y oficinas.

Reúne este edificio todas las comodidades apetibles dentro una modesta y sobria instalación.

Al acto inaugural asistieron las autoridades locales, buen número de intelectuales y distinguida concurrencia siendo amenizado por la banda de música del Regimiento de Infantería de Palma.

Pronunciaron discursos adecuados a dicho acto el Alcalde, don Miguel Arbona y la Presidenta doña María Mayol y Colom.

Terminado el acto inaugural del local se celebró la apertura de la exposición de plantas, flores y frutos y la distribución de premios.

Pronunció en este acto también un discurso el Alcalde, señor Arbona.

La exposición de flores y frutos fué este año organizada en los nuevos salones de la benemérita entidad.

Las plantas y flores fueron clasificadas en cuatro grupos: Rosas Claveles, Diversidades y Cactus y una sección de "frutes"

Constituyeron el Jurado don Jaime Torrens, Presidente; vocales Sras. doña Antonia Morey de Alcover, doña Francisca Enseñat de Cabot, Srta. doña Florentina Magraner Vicens y D. Miguel Arbona Oliver.

La sección de "cactus" estuvo en ex-

tremo concurrida figurando las más diversas formas de esta original planta de moda, premiándose un ejemplar de forma rarísima presentado por doña Juana Cirera.

Había infinidad de clases de rosas en tamaños y colores. Se otorgaron varios premios para profesionales y "amateurs".

El primer premio "amateur" fué otorgado a doña Margarita Cirer de Ferrer y el segundo premio a las señoritas Estades.

En esta sección se concedió también una mención honorífica a doña Magdalena Terrasa, de Palma.

En la sección de claveles vimos interesantes y hermosos ejemplares.

El premio para profesionales fué adjudicado al precioso ejemplar "Rey de Suecia" excelentemente presentado por D. Jaime Carrió.

Ganó el primer premio "amateur" de esta flor las Sras. Estades con su raro ejemplar "Josefina Domech".

El primer premio de la sección "Diversidades" lo ganó don Jaime Coc una colección en la que predominaban los claveles.

Fué también concedido un primer "accesit" a una "adelaida" presentada por doña Adela Oliver de Ledesma y un segundo accesit a una "Petunia doble" presentada por la señorita Bennasar.

A los concursantes que presentaron frutos el Jurado les otorgó mención honorífica con el fin de animar a los agricultores a acudir al concurso.

TEATRALES

Los estrenos de Madrid

CALDERON. "El pinar"

Una pareja de amigos o mejor dicho, de camaradas, médico y maestra ella, se imponen la tarea de civilizar un pueblecito castellano. Algo hacen de provecho en su misión pedagógica, pero quedan prendidos en las fatales redes del amor.

El médico se enamora de una moza del pueblo y en cuanto a ella, su más fiel discípulo, la requiere de amores con la impetuosidad y la rudeza del campesino, y con tintes algo trágicos, terminando también en boda. Es indudable que los autores, Sepúlveda Llorens y el maestro Alvarez Cantos, han procedido con gran honorabilidad en "El pinar", pero el asunto diluido en tres largos cuadros, engendra cierta monotonía salvado, en parte, por la tradicional pareja cómica a la que hay que añadir en esta ocasión un borriquito muy mono, que también juega su papel. La representación comenzó triunfalmente, con repetición de casi todos los números del primer acto, decayendo un poco en el entusiasmo, a medida que avanzaba a obra. De todos modos hubo aplausos y salieron los autores al proscenio. La música de Alvarez Cantos, está bastante cuidada, moviéndose en un ambiente que, aunque de lejos, recuerda el de Amadeo Vives.

NOTAS DE SOCIEDAD

Bautizo

Ayer tarde en la iglesia parroquial de El Terreno recibió, de manos del Rdo. do Lorenzo Parera, vicario de dicha iglesia, las aguas del bautismo un precioso niño hijo de nuestro particular amigo el Dr. don Francisco Valdés Guzmán.

Se le impuso el nombre de Fernando, siendo padrinos en la ceremonia su hermana Misericordia y su primo Juanito Martorell de Sintas.

Primera Comunión

En la iglesia de PP. Capuchinos celebró el día 15 su primera Comunión, la encantadora niña Margarita Aguiló Gelabert.

La capilla y el altar de la Virgen de Monserrat estaban ricamente adornados de flores naturales.

Hizo sentida y adecuada plática el P. Guardián de los PP. Capuchinos.

PAQUETES DE "CORREO DE MALLORCA"

Se sirven, a partir de CINCO ejemplares, a SIETE céntimos ejemplar. Liquidaciones mensuales.

Para detalles, dirigirse a nuestra Administración: Mora, 3.

Rdo. P. Samuel de Algaida. Cantó recogidas piezas, durante la misa, la "Carpeta Monserratina".

Reciban sus padres don Miguel Aguiló, Agente Colegiado de esta ciudad y doña Dolores Gelabert, nuestra cordial enhorabuena.

De viaje

Anoche embarcaron, para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma", don Mario Gallard, don Antonio Coll, don Francisco Esquivias, don José Gomez, don Ubaldo Llorens, don José Bustamante, don Mateo Salvá, don G. Verdaguier, don Edmundo Lafuente y don Lamberto Juncosa.

En la motonave "Ciudad de Barcelona", han llegado esta mañana de la ciudad condal, don Pedro Sanmartín, don Luis Pérez, don José Balmes, don Antonio Gómez, don Javier Piña, don Pedro Llabrés, don José Crespó, don Julio y don Juan Oliva y don Luis Malves.

También ha llegado de Barcelona el ex alcalde y concejal de nuestro ayuntamiento don Bernardo Jofre.

Procedentes de Valencia, han llegado hoy, en el "Mallorca", don Vicente Quintana, don José Lorenzo y señora, don Fausto González, señora e hijas, don Domingo Fernández, don Juan Roca y don Vicente Lleó y don Vicente Chulia.

También han llegado de la ciudad del Turia, la señora marquesa de Isasí y los señores condes de Fontana.

Procedente de Mahón y Ciudadela, han llegado esta mañana, el abogado y vicepresidente de "Unión de Derechas" señor Moncada y Cánaves de Mosa y nuestro compañero en la Prensa, el redactor de "La Almodaina", don Manuel Andreu Fontirroig.

Enfermas

Se encuentra gravemente enferma habiendo sido viaticada, doña Margarita Villalonga, madre de nuestro estimado amigo y colaborador don Antonio Villalonga.

Hicimos votos por su pronta mejoría.

También se encuentra enferma de cuidado la anciana señora doña Luisa Ramis Vda. de Llompard.

Le deseamos pronta mejoría.

Salida del Obispo de Vich

Anoche salió, para Barcelona, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma" el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Vich, P. Juan Perelló.

Ayer tarde el Rvdmo. P. Perelló estuvo en el Palacio Episcopal para despedirse de nuestro Prelado, Dr. Miralles.

Acudieron al muelle a despedir a Su Ilustrísima, los concejales señores Morrell y Forteza; el Secretario de Cámara del Obispado, M. I. señor don Juan Rotger, el notario don José Socías, una representación de la Congregación de los SS. CC. y otras distinguidas personalidades.

Deseámosle un feliz viaje.

Asamblea médica

Llegada de asambleístas. — Inauguración

Esta mañana han llegado, procedentes de la Ciudad del Turia, varios asambleístas médicos para asistir a la Asamblea anual de médicos de la Beneficencia Provincial de España.

Entre ellos figuraban los Sres. D. Rodolfo Himajor, D. Vicente Quintana y D. Luis Luis y señora.

Esta mañana, a las diez en el Colegio Provincial de Médicos, establecido en la calle de la Rosa, han empezado las sesiones de dicha Asamblea que, este año, se celebra en nuestra ciudad.

Esta tarde, a las cuatro, continuarán las sesiones.

El jueves, a las diez, se clausurará la Asamblea.

Retiro espiritual

Por coincidir el jueves 25 en la festividad de la Ascensión del Señor, el Retiro espiritual del Clero mallorqués se anticipará el jueves 18. Se celebrará en la Catedral a las cuatro de la tarde, asistiendo a él el Reverendísimo Prelado, y teniendo la plática el P. Perelló, por ausencia del P. Bartolomé.

BIBLIOGRAFIA

Con objeto de fomentar la devoción a Santa Catalina Thomás — tan avivada desde la canonización — se ha creído oportuno reeditar la Novena y los Cinco Lunes en honor de la Santa que, de antiguo, se lee en la iglesia de Santa Magdalena. Ambos textos quedan recogidos en sencillo folleto de 35 páginas, impreso en tipos claros, y de un carácter popular las "Cançons" a Sor Tomaseta tal como las aprendimos desde niños, que se insertan por vía de apéndice. Como los ejercicios son breves, resultan muy apropiados para personas muy ocupadas, y su sencillez les hace asequibles a toda suerte de personas. Sin duda la nueva edición servirá para que los devotos de la Santa — que es Santa como decir todos los mártires, se avencen aun más a imitar la intercesión de la Santa Catalina (¡bámonos a decir de la *Beteta*) en sus necesidades espirituales y temporales.

Agradecemos al celoso Capellán de Convento, el Rdo. Sr. D. Pedro J. Gelabert, los dos ejemplares con que nos ha obsequiado.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES



Ayer fueron despachados el vapor "Carmelita" y el vapor "Canedia", el primero con carga general y el segundo de tránsito.

Anoche salió, para Barcelona, la motonave correo "Ciudad de Palma". Esta mañana ha llegado procedente de la Ciudad Condal, la motonave "Ciudad de Palma".

También han llegado, hoy, procedentes de Valencia y Ciudadela, los vapores correos "Mallorca" y "Ciudadela" respectivamente.

Procedente de Marsella, ha llegado hoy mañana el vapor correo francés "Diemila".

Poco después salió dicho paquebote para Argel.

SUETOS Y NOTICIAS

Agradecimiento

Se nos suplica hagamos contar el agradecimiento de las asiladas del Templo por el desayuno con que les obsequiaron los Sres. Guasp (Totxo) con motivo de la primera comunión de su hija.

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza. Sindicato. 98

Tberna Vasca

Restaurant Bar de Primer orden

Sus especialidades vascas

Cubiertos y a la carta

Exclusiva en Baleares de

La cerveza Walsheim

Zagranada, 16 al 20 y

Agua, 2.

Teléfono, 2-3-5-6

La aviación militar italiana prepara el grandioso raid Roma-Chicago

Roma. El ministerio del Aire y personalmente el ministro del Aire, general Italo Balbo, se ocupan activamente de la organización del grandioso raid Roma-Chicago, que efectuarán a fines de este mes 24 aviones italianos.

Se ha dispuesto que la salida de Roma se efectúe el 24 del mes actual, calculándose que la llegada a Chicago coincidiendo con la Exposición Internacional de dicha ciudad, se producirá el 10 de junio.

La ruta definitiva para este vuelo ha quedado establecida como sigue: Orbetello (Roma), Spigen, Lago de Constanza, Corso del Rodano, Amsterdam (escala obligatoria), Londonderry (escala eventual), Reykjavik (escala obligatoria), Ivigut, Iulijaaab (escala eventual), Catwriugh (Península de Labrador, escala obligatoria), Quebec (escala obligatoria) y Chicago.

Como se ve ha sido abandonada la proyectada escala en Berlín.

El vuelo de regreso a Roma se efectuará por las Azores.

La presidencia del Consejo de la S. de N.

Ironía de la suerte: en la próxima 82 sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones la presidencia la habrá correspondido al japon, y el puesto dejado vacante por este proporcional sería preocupaciones a los diplomáticos.

Hasta el presente la Presidencia de la Sociedad de Naciones fué asumida por cada uno de sus miembros sucesivamente siguiendo el orden alfabético. Poco últimamente Italia, ahora para la sesión que se abre el 22 de mayo tocaba la vez el japon. El japon ha anunciado formalmente retirarse de la Sociedad de Naciones, pero esta es de criterio que sigue perteneciendo a ella, a base de sus estatutos según los cuales no se cesa hasta pasado dos años después de haber hecho la denuncia. Formalmente pues el japon podría encargarse de la Presidencia, pero nadie cree en serio que quiera hacerlo.

Si el japon no manda delegados a Ginebra, la presidencia pasará a Méjico; desgraciadamente este también ha declarado, desde hace ya tiempo, su salida de la Sociedad de Naciones motivando su decisión por razones de economía; pero hasta ahora Méjico continúa estando representado en Ginebra. Si también Méjico, por cualesquiera razón, decidiera la Presidencia de turno, ésta tocaría a Noruega.

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS

500 GRAMOS

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 10 a 13'30. Los miércoles de 10 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana, de 8'30 a 13'30.

Por la tarde, Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cincuenta minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal. Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SOLERA

DAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables

De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19.

Martes, Jueves, Viernes y Sábado, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrar de 18'00.

Por la tarde, Lunes, Martes y Jueves.

Los Domingos no hay servicio.

BALTASAR RIBAS MARQUES

Ex médico e interno pensionado de la facultad de Barcelona.

Asistant E. des Hospitiaux de París.

Médico del Hospital Provincial.

Ha reanudado su consulta.

Ortopedia — Cirugía — Vías Urinarias.

Palma, Vallori, 23, consulta de 3 a 5. Telf. 1079.

El Terreno Av. 14 Abril, 43. Con sulta de 12 a 1.